

REDACCION Y ADMINISTRACION
PLAZA DE LA IMPRENTA, NUM. 9, BAJOS
TELEFONO, 1-5-6-1.

LA RIOJA

DIARIO IMPARCIAL DE LA MAÑANA

Fundadores: D. Facundo y D. Francisco Martinez Zaporta

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Logroño, dos pesetas al mes.
Fuera de la capital, trimestre seis pesetas.
Trimestre vencido o por comisionado, 8'50.
Extranjero, al año, 56 pesetas.
Repúblicas hispano-americanas, 30.
Se considera que continúa suscrito al periódico
el que no lo devuelva a la Administración.
Número suelto, 10 céntimos

El Consejo de ministros aprobó ayer varios expedientes de expropiación de fincas sin indemnización y acordó medidas para resolver el problema de la naranja

Madrid, 21.—11 noche.
Esta mañana, a las once, se reunieron los ministros en Consejo en la Presidencia.
Los periodistas interrogaron al ministro de la Gobernación acerca de la fuga del hospital del capitán Serrano, preguntándole si tenía alguna noticia, y el señor Casares Quiroga contestó:
—Yo no respondo de los hospitales militares.
El ministro de Justicia dijo, refiriéndose a la dimisión del director general de los Registros, señor Fernández Clérigo, que se le acepta, por estar comprendido en la ley de incompatibilidades.
Don Marcelino Domingo manifestó que probablemente la semana entrante continuará la asamblea naranjera.
Respecto a los alumnos de las Escuelas de Comercio, dijo el ministro de Instrucción Pública que poco a poco se va resolviendo el conflicto, y que en las de Valladolid y Coruña habían entrado ya en clase.
A las dos y media de la tarde terminó la reunión ministerial, y de lo tratado en ella se facilitó a los periodistas la siguiente nota oficial:
"Presidencia.—Decreto reorganizando la Comisión Interministerial del Estatuto de funcionarios.
Guerra.—Decreto sobre la aplicación de la disposición transitoria del decreto de ley de 22 de octubre de 1931, relativo al ingreso en el Orden de San Hermenegildo.
Agricultura.—El ministro informó al Consejo de la asamblea naranjera celebrada ayer y de los acuerdos en ella adoptados.
Agricultura.—El ministro informó al Consejo de la asamblea naranjera celebrada ayer y de los acuerdos en ella adoptados.
El Consejo ha adoptado la misma disposición favorable a aceptar las soluciones propuestas, y sólo espera la nueva fecha concedida en la sesión de ayer para resolver en definitiva.
Se han aprobado varios expedientes de expropiación sin indemnización de fincas rústicas de la extinguida granjería, incursos por el Instituto de Reforma Agraria y con aplicación a los preceptos de la ley de este nombre, que alcanzan a los exduques de Alba, Infantado y Bivona.
Se trató también en el Consejo de una combinación de gobernadores, que no quedó ultimada por tener que acoplar varios nombres.
Luego se aprobó el decreto referente a la Comisión Interministerial encargada de redactar el Estatuto de funcionarios.
Se reorganiza esta Comisión, dando entrada a mayor número de vocales, correspondientes a todos los Departamentos.
Respecto al problema de la naranja, el ministro dió cuenta de las gestiones realizadas y de su esperanza de que el asunto quede resuelto por completo en la Asamblea que se celebrará el lunes y a la que asistirán el alcalde de Valencia y otros elementos destacados de la región naranjera.

INFORMACION DE BARCELONA
Ayer se registraron dos nuevos atentados sociales, de los que resultaron un muerto y dos heridos. -- Enérgica protesta de la Federación Obrera Catalana. -- Otras noticias

DOS ATENTADOS
BARCELONA.—Al terminar su trabajo en el muelle, se dirigían tres carteros a encerrar sus vehículos en Pueblo Nuevo, y al pasar por la calle de Pujedo, desde la de Martín Villanova, varios individuos que estaban apostados les hicieron descargas, hiriendo a dos de ellos. El tercero huyó precipitadamente, sin auxiliar a sus compañeros.
Inmediatamente, acudieron los guardias y transeúntes, que auxiliaron a los heridos, uno de los cuales, llamado José Carnicer, falleció antes de ingresar en la clínica.
El otro herido, llamado José Arquero, fué conducido a la clínica de San Pablo, donde se le apreciaron varias heridas de bala, de carácter gravísimo.
El herido no ha podido prestar declaración, a causa de su gravedad.
Los guardias y transeúntes coinciden en afirmar que el grupo huyó en varias direcciones.
Casi a la misma hora de ocurrir el anterior suceso, en la calle de Cerdeña, esquina a la de Valencia, el carretero José Climent fué agredido por unos desconocidos, que le causaron heridas graves en el pecho y en el vientre.
Varios transeúntes persiguieron a los agresores y precisamente un obrero consiguió dar alcance a uno de ellos; pero este, poniéndole una pistola en el pecho, lo contuvo y se dió de nuevo a la fuga.
Como el público lo perseguía, abrieron precipitadamente la puerta de un taxi y, amenazando al conductor con sus pistolas, le obligaron a marchar rápidamente.
El gobernador, comentando estos atentados, dijo que era la respuesta de la C. N. T. a las medidas adoptadas, que hicieron fracasar la pretendida huelga en el puerto.
Dicha autoridad manifestó también que hasta mañana no hará públicas las medidas que ha adoptado contra los Sindicatos.
UNA CAJA DE AHORROS
La Generalidad ha instalado en Tarragona una Caja de Ahorros, cuya inauguración se verificó hoy.
En la casa de asistencia social se repartieron 162 cartillas de diez pesetas a los aislados y 132 a los niños de las escuelas públicas.
Luego se celebró un banquete, asistiendo las autoridades.
PROYECTO PARLAMENTARIO
Es probable que hoy se lea en el Parlamento catalán el proyecto de tierras y cultivos.
Visitó al gobernador civil una comisión de fabricantes de tejidos de Cataluña, para tratar de la crítica situación de la industria por la merma de pedidos, tanto en el mercado interior como en el exterior.
Pretenden que el Gobierno central les ayude.
LA FEDERACION OBRERA CATALANA
Se ha reunido la Federación Obrera Catalana, acordando protestar de los atentados criminales que frecuentemente encangrientan las calles de la ciudad, así como los repetidos actos de sabotaje.
Ver con disgusto la pasividad de las autoridades encargadas de velar por la seguridad personal, así como por protestar contra las campañas de difamación y odio que hace el órgano de la Confederación el Trabajo.
Recomendar a todos los afiliados a la diaria asistencia al trabajo y recabar la protección de los agentes de la autoridad si fueran objeto de coacciones.
DILIGENCIAS POR FABRICACION DE EXPLOSIVOS
Ha regresado de Tarragona el Juzgado instructor por los sucesos del ocho de enero, donde ha tomado declaración al detenido en Falset José Palliza. Este se ha confesado autor de la fabricación de los explosivos encontrados, en unión del otro detenido Ricardo Pi. Este hombre, hábil en esta clase de interrogatorios, negó las acusaciones de Palliza. Sin embargo, el juez ha dictado auto de procesamiento y prisión contra los dos.
El sitio donde se han encontrado los explosivos en Falset era el que utilizaban antes de la República los elementos antimonárquicos y extremistas para reunirse y ocultar las armas.
LAS JUNTAS DE SEGURIDAD
El consejero de Gobernación señor Selva, almorzó con el gobernador civil, cambiando impresiones sobre las Juntas de Seguridad de Cataluña.

Don Marcelino Domingo dió ayer una conferencia y defendió la obra del Gobierno y la continuación de los socialistas en el Poder y de la política de izquierda

Madrid, 21.—11 noche.
En el Círculo radical socialista ha dado esta tarde, a última hora, don Marcelino Domingo, una conferencia que ha durado dos horas.
Los puntos principales de su discurso fueron acogidos con grandes aplausos, especialmente los que se referían a la situación política. Pusó de relieve las principales obras realizadas por la República en orden a la cultura y a la cultura y a la independencia del Poder civil.
También se refirió a la Reforma Agraria, que es la redistribución de las tierras, evitando con ella que sobre tierra rica haya labriegos hambrientos.
En estas tres obras tomaron participación los radicales socialistas.
La Reforma Agraria es combatida por los impacientes y por los dañados. Se nos culpa de llevarla demasiado lenta. Yo no me dejaré llevar a remolque por nadie. Se implantará en lugar adecuado, a su tiempo y con los obreros necesarios.
No daremos tierras dudosas para que luego los labriegos se llamen a engaño. Tampoco daremos tierras a quienes no sean cultivadores.
Esta reforma se ha hecho en todo el mundo después de la guerra, y nosotros debemos sacar enseñanzas de lo que se ha hecho.
En Méjico fracasó porque previamente no se había hecho el inventario de las tierras y el censo de campesinos.
Refiriéndose luego al problema económico, dijo que todo el mundo está en crisis. No obstante, España, aunque no estemos muy bien, es un oasis. Tal vez se deba a que no intervino en la guerra. No se crearon industrias ni se introdujo excesivo maquinismo.
Tratando de continuación del problema político, dijo que los radicales socialistas no quieren serlo únicamente de nombre. Son radicales porque quieren llegar a la raíz de todos los problemas, y socialistas, porque, aun siendo enemigos de la lucha de clases, estiman que el obrerismo debe satisfacerse.
Entiende que los socialistas deben colaborar en el Gobierno.
Una salida violenta de éstos les haría perder la esperanza en la democracia republicana.
Deben salir lentamente, cuando lo estimen necesario, y los radicales socialistas quedarán, como la democracia republicana, dispuestos a posibilitar que vuelvan a colaborar en su vida.
Añadió que, en la República, el Parlamento es la autoridad y cuando se dificulta a éste, se resta autoridad y fuerza al Gobierno, sin cuya fuerza y autoridad no puede vivir ningún régimen.
En Alemania triunfó Hitler no porque tuviera gran ascendiente en la opinión, sino porque los partidos republicanos se dividieron.
El ejemplo de la República española del 73 debe aprovecharse. Entonces los hombres eminentes se batallaban para sucederse, sin perjuicio de que hayamos pasado después cincuenta años ensalzándonos, poniéndonos en un altar y enalteciendo sus virtudes cívicas y su honorabilidad (Enorme ovación).
Ahora no estamos tan sobrados de hombres para que vayamos a desprestigiarlos.
Recuerda los conceptos que ya expuso en Bilbao de que la República vino por dos clases de factores, los

LA LOTERIA

Madrid, 21.—11 noche
En el sorteo celebrado hoy han correspondido los premios mayores a los números siguientes:
Premiado con 150.000 pesetas
30.168.—Barcelona y Vigo.
Premiado con 70.000 pesetas
13.822.—Palma de Mallorca y Madrid.
Premiado con 40.000 pesetas
11.475.—La Línea, Madrid y Sevilla.
Premiado con 20.000 pesetas
21.743.—Madrid y Huelva.
Premiados con 3.000 pesetas
7.855, 13.226, 13.988, 15.193, 15.617, 16.680, 17.567, 17.935, 19.959, 23.431, 26.068 Logroño. 27.116, 28.040, 31.414, 32.409, 36.101.

En una entrevista, el señor Lerroux ha manifestado que no ve más solución que la crisis y que no cree posible la constitución de un Gobierno republicano con las actuales Cortes

Madrid, 21.—12 noche
Un periódico de la noche, "Luz", publica una entrevista tomada con el señor Lerroux acerca del momento político.
Estima el jefe radical la situación muy difícil y desagradable.
El Gobierno ha perdido el control de la vida pública y no puede restablecer el orden material ni el orden jurídico. No ve más solución que la crisis.
La colaboración de los socialistas ha sido conveniente; pero su permanencia en el Poder ha producido, aun contra su voluntad, graves perjuicios al interés público y quebranto a la economía nacional.
Si cuando yo planteé la crisis hubiera salido del Poder el Partido Socialista, la República y el país hubieran ganado mucho.
No creo posible la constitución de un Gobierno estrictamente republicano con estas Cortes, porque la cultura de España no está al nivel de las democracias de otros países, en los que se distingue y se sabe separar la noble pastión política de los intereses partidistas.
Por esta razón, los socialistas se acercan equivocadamente agraviados con esta actitud de los partidos republicanos y procurarían probablemente hacer imposible la convivencia parlamentaria, resultando con ello ineficaz la obra legislativa.
Por tanto, es evidente que al Gobierno que sucede al actual debe dársele el decreto de disolución.
Este Gobierno debería ser de concentración republicana; pero el partido radical no volvería la cara si se le diera ese encargo y no aceptaría otros apoyos.
Su programa sería: Gubernamentalmente, restablecer la ley, el orden y la autoridad; económicamente, resolver los problemas de nuestra economía, y socialmente, someter a la ley todas las organizaciones obreras, mediéndolas por el mismo rasero.
Desde el primer momento habría que dar la impresión de que el Gobierno de la República gobernaba para todos los españoles con espíritu ampliamente liberal, democrático, sin sectarismos ni intransigencias, armonizando la orientación radical al ritmo del Estado y la conciencia del país a la situación económica.
Las leyes aprobadas por las Cortes deberían acatarse, sin perjuicio de interpretarlas con un criterio de mayor templanza.
Creo que las Cortes actuales, una vez hecha la Constitución, deben disolverse, pues no hay ninguna otra ley que deban hacer estas Cortes. En cuanto a que fuera conveniente que las hicieran, es otra cosa, que habría que discutir.
Interrogado sobre si al reanudarse las Cortes comenzará la obstrucción a la obra legislativa desde el primer momento, se reservó el contestar, diciendo que él no es partidario de tácticas explosivas, sino de las progresivas; pero, como buen democrata, se someterá a lo que acuerden sus compañeros de oposición.
A las elecciones del domingo no les concede importancia trascendental.

A. FERNANDEZ MARRODAN
Hospital Saint Joseph Paris
ESPECIALISTA EN
RISON Y VIAS URINARIAS
RAYOS X. LABORATORIO
ara de Rey, 18. 2.º. Telef. 1216

En Riojaneiro ha muerto un mendigo gallego del que se ha descubierto que era millonario

VIGO.—Por noticias recibidas de Río Janeiro, se supo que en dicha capital había fallecido en el Hospital José Ramón Tapia Alonso, natural de Santa María de Tebra, Ayuntamiento de Tomillo, provincia de Pontevedra.
Tapia vivía de la mendicidad y era popularísimo en Río Janeiro. Tenía 80 años. A su muerte, las autoridades registraron su domicilio y en un cofre de hierro encontraron varios resguardos de valores y títulos de propiedad de algunas casas de Río Janeiro. Los valores encontrados representaban unas 700.000 pesetas y se calcula que las fincas, que son cuatro, valen una cantidad aproximadamente igual a la anterior.
El aposento que ocupaba Tapia era miserable y sucio.
Entre los efectos encontrados figura un ejemplar del Código de Comercio, un libro titulado "Ciencia de curar" y otro "Arte de vivir cien años".
En el Brasil no deja Tapia ningún pariente.
En su aldea natal y en los pueblos de la comarca, al saberse la noticia, han aparecido individuos que pretenden ser sus parientes.

En la Carrera de San Jerónimo encuentran un artefacto con un sistema de relojería

Madrid, 22.—2 m.
Esta noche, a las once y media, una pareja de guardias de Seguridad que prestaba servicio en la Carrera de San Jerónimo, encontró, junto a la puerta del Bufet Italiano, un bulto extraño, colocado al lado de la puerta de un almacén de muebles medianos. Se acercaron y encontraron en un artefacto, por lo que inmediatamente avisaron a la Dirección general de Seguridad y a la Comisaría del Centro, de donde se enviaron agentes que intentaron llevarse la bomba; pero al observar que se trataba del sistema de relojería, lo abandonaron, avisando al Parque de Artillería para que enviara un carro blindado, como así se hizo.
Hasta que llegó el vehículo fueron acordonadas las calles vecinas, para evitar víctimas en caso de que explotara.

Una sesión movida en el Municipio madrileño

Madrid, 21.—11 noche
En la sesión del Ayuntamiento de Madrid, celebrada esta mañana, al discutirse el dictamen de la Comisión de Gobernación proponiendo que a las actuales Cortes de España y de María del Carmen (Tetuán), se diera en lo sucesivo el de Carmen de Burgos, el exconde de Vellellano se opuso.
El concejal señor Muñoz atacó a Vellellano y éste le dijo que no admitía diálogos con él.
Entonces terció el señor Saborit, que atacó también a Vellellano.
El señor Cort, dirigiéndose a los socialistas, les dijo:—Cuando se les busca a ustedes no se les encuentra.
El señor Vellellano agregó:—Si, los encuentran debajo de los colchones.
El señor Saborit dijo entonces:—Eso es inexacto y S. S. es un canalla.
El señor Enche pronunció unas frases que no llegaron a los periodistas, pero que debieron ser muy duras, porque los concejales de la oposición protestaron con energía.
El señor Madariaga cogió por las solapas al señor Saborit y hubo un momento en que los concejales de uno y otro bando estuvieron a punto de agredirse.
El alcalde, puesto en pie y con una campanilla en cada mano, intentaba restablecer el orden.
Los concejales, cansados de vociferar, volvieron a la normalidad.
El señor Vellellano pidió explicaciones, porque en otro caso abandonaría el salón. Negó que él ofendiera a nadie. Se había limitado a contestar a una agresión, al referirse a un episodio del año 17, cuando Saborit se escondió en unos colchones.
Como los socialistas se negaron a dar explicaciones, Vellellano abandonó el salón; pero los concejales de su grupo lograron que se reintegrara al escafio.
Por fin, los socialistas dieron las oportunas explicaciones y se aprobó el dictamen.

Más notas políticas del día

Madrid, 21.— Varias horas
DICE EL SEÑOR ABAD CONDE

El exsubsecretario de Comunicaciones y diputado señor Abad Conde, manifestó a última hora de la tarde en el Congreso que la obstrucción de todas las minorías comenzará el mismo día que se reanuden las sesiones de Cortes, por medio de proposiciones incidentales a todos los ministros.

Los radicales lo harán a los ministros de Justicia, Gobernación, Estado, Guerra y Marina y al presidente del Consejo, absteniéndose de hacerlo a los tres ministros socialistas para demostrar que la pasión no les lleva a este extremo.

Las proposiciones incidentales a los tres ministros socialistas correrán a cargo de las otras minorías.

Seguramente una de las primeras proposiciones incidentales que se planteará será al ministro de Justicia sobre los altos cargos de la Magistratura.

Creo el señor Abad Conde que las minorías de oposición seguirán en la conducta acordada, con unidad de acción y sin inclinarse a la derecha ni a la izquierda, sino manteniendo una línea de conducta de objetividad.

Hablado después de las leyes de Orden Público y de Vargas, cree que se facilitarán la labor de los sucesivos Gobiernos.

Creo que la presentación de estas leyes obedece al deseo del Gobierno de romper el frente único que se ha formado contra él, pero no lo conseguirá.

La ley de Orden Público no se hubiera atrevido a presentarla ningún grupo netamente republicano, y, sin embargo lo hacen los socialistas.

MANIFESTACIONES DEL SEÑOR GORDON ORDAX

El diputado radical-socialista señor Gordon Ordax, hablando acerca del actual momento político, ha dicho:

—Yo no quiero hablar de este asunto hasta el Congreso que el partido radical-socialista celebrará el próximo mes de mayo.

En dicho Congreso expondré y defenderé los puntos de vista que ya he expuesto ante la minoría parlamentaria y en el seno del Comité ejecutivo.

Desde luego, los acuerdos que se adopten en dicho Congreso han de tener una gran influencia en la política española.

En ese Congreso habrá de fijarse la orientación definitiva que el partido radical-socialista ha de seguir.

El que los acuerdos tengan o no consecuencias inmediatas, no depende de mí ni de los que comparten mi criterio.

Esto es una cuestión que han de decidir los números.

La tendencia que más votos tenga será la que se imponga y la que implique una rectificación en las normas seguidas hasta ahora, o, por el contrario, signifique el aplauso y la ratificación de la actual orientación.

PLEITO PERIODISTICO - POLITICO EN "LA LIBERTAD"

Algunos periódicos publican hoy cartas cruzadas entre Luis de Sirval, redactor de "La Libertad" y don Joaquín Aznar, director de dicho periódico.

El primero pone de manifiesto la orientación política que sigue actualmente el periódico, razón por la cual abandona dicho diario.

El señor Aznar, por su parte, dice que respeta esta decisión, pero pone en claro que la opinión del señor Sirval es respetable como opinión personal, pero que no hay que considerarla como que el periódico siga una línea de conducta antiministerial y se le quiera achacar que se ha pasado al enemigo.

PESTAÑA OPINA SOBRE EL FASCISMO

Angel Pestaña, significado elemento sindicalista, ha publicado un artículo en el que combate el fascismo, diciendo que es y significa un conglomerado de violencias y excesos, es de la reacción y de la tiranía.

Se arrojó como tal fascismo, pero se desvió porque en Italia fué republicano en su origen y en Alemania se realizó la idea fascista primeramente por un Gobierno de tipo socialista y después semi-socialista. Hicieron

AL PUBLICO DE BAILE

Cine Alhambra

Este magnífico SALON, después de efectuar importantes mejoras, La Empresa, a requerimiento de numeroso público, ha decidido presentarlo PROXIMAMENTE como MODERNO y Suntuoso SALON DE BAILE.

Amenizado por la brillante Banda Logroñesa

Prepárese a recibir tan fanfano acontecimiento

NOTA.—Desde esta fecha, quedan suspendidas por lo tanto las Sesiones de Cine.

ron política de partido y este fué su error.

En España quizá hoy no cuaje, pero más adelante sí. Lo demuestra ya la forma cómo se reclutan los primeros adheridos. A nadie puede extrañar que los obreros hambrientos entren a participar en una organización fascista cuando les ofrecen siete pesetas diarias.

LOS MINISTROS SOCIALISTAS HABLARAN

A pesar de no estar acordado definitivamente, parece que en el mitin de la Plaza de Toros Monumental, que se celebrará el día 30 de abril, hablarán del Primero de Mayo, hablarán Fernando de los Ríos, Indalecio Prieto y Largo Caballero.

Notas de Sevilla

EL ENTIERRO DEL MEDICO COMUNISTA

SEVILLA.— El gobernador llamó a su despacho a los dirigentes de la Unión provincial de Sindicatos, diciéndoles que había autorizado la manifestación para el entierro del doctor Ferrera, pero que hacía responsable a la directiva de dicho organismo de los incidentes que pudieran ocurrir.

A las dos comenzaron a acudir los obreros a la calle de Santiago, con carteles e inscripciones alusivas al pistolero.

La manifestación se dirigió al dispensario anatómico para recoger el cadáver, organizándose la comitiva, en la que iba un coche con coronas y millares de personas.

Los manifestantes guardaron actitud pacífica y llegaron al cementerio sin que se produjera ningún incidente.

Allí, antes de darse sepultura al cadáver, se pronunciaron algunos discursos, elogiando a la víctima, y pidiendo a los obreros que después de rendir este tributo al doctor asesinado se disolvieran pacíficamente.

Se practicaron grandes precauciones; pero fueron innecesarias.

SE ABSUELVE A UNOS PROCESADOS POR TENENCIA DE EXPLOSIVOS

En la Audiencia se vió la causa cuatro inviduos acusados de tenencia de explosivos en sus domicilios. El fiscal pedía para los procesados penas de seis y tres años de prisión. El Jurado dictó veredicto de "inculpabilidad."

DETENCIONES

La Policía ha detenido al secretario y al tesoro del ramo de construcción de la Confederación.

LOS ALMUERZOS DE DESPEDIDA DE LA FERIA

La feria se vió hoy animadísima, concurriendo numerosos finetes y parejas mixtas. En las casetas se celebraron los tradicionales almuerzos de despedida de la feria. El mercado de ganado estuvo también más animado que días anteriores.

Acuerdos de la Unión Farmacéutica Nacional

He aquí las conclusiones formuladas en la Asamblea de la Unión Farmacéutica Nacional:

Primera. Recabar del Gobierno el cumplimiento del real decreto de 6 de enero de 1931 y real orden del 21, previa ratificación por una orden ministerial que determina las sanciones en que incurran los infractores.

Segunda. Nominamiento inmediato de los inspectores provinciales de servicios farmacéuticos.

Tercera. Delimitación de funciones de los inspectores farmacéuticos municipales con los Institutos de Higiene y Centros de Higiene rural.

Cuarta. Que se recabe el mantenimiento por la Generalidad de Cataluña, como mínimo de organización sanitaria municipal, de la establecida por el reglamento de 16 de agosto de 1930 y de las clasificaciones de partidos vigentes.

Quinta. Que se amplíen al pago del suministro de medicamentos a la Beneficencia municipal las disposiciones del capítulo V del reglamento de 7 de marzo último.

Sexta. Que se publiquen a la mayor brevedad los procedimientos de análisis prometidos por el artículo 19 del reglamento de 16 de agosto de 1930.

Séptima. Que se facilite a los Colegios para cobrar directamente de los Ayuntamientos el 10 por 100 de las dotaciones de los inspectores farmacéuticos municipales, destinado a la creación de una Previsión o Montepío.

Octava. Que se ordene la inmediata provisión de las Inspecciones farmacéuticas vacantes.

Novena. Que los Tribunales que hayan de juzgar las oposiciones a las plazas de inspectores farmacéuticos municipales que hayan de serlo en esta forma se constituyan por inspectores farmacéuticos municipales en ejercicio, bajo la presidencia del jefe provincial de Servicios farmacéuticos.

DEL DIA OFICIAL

Madrid, 21.— Varias horas
EL VIAJE A BILBAO DEL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA

Está ya ultimado el programa del viaje del señor Alcalá Zamora a Bilbao. Asistirá a un almuerzo particular en la Sociedad El Sitio. Llegará a Bilbao el día 30 del corriente y saldrá el día 3 por la noche.

Se trasladará a Bilbao parte de la escolta presidencial. En el puerto fondeará el acorazado "Jaime I", que ha recibido orden de trasladarse desde Ferrol, para servir de alojamiento al señor Alcalá Zamora.

En representación del Gobierno irán a la capital de Vizcaya Prieto y De los Ríos. Solo habrá dos comidas oficiales: una en el Ayuntamiento y otra en la Diputación. Se organizan una corrida de toros y un festival infantil.

AUDIENCIA EN EL PALACIO NACIONAL

El presidente de la República recibió en audiencia parlamentaria a don Honorato de Castro, al señor Abad Conde, a don José Castillo y a don Vicente Cantos de Figueroa.

EN LA PRESIDENCIA DEL CONSEJO

El jefe del Gobierno no recibió esta noche a los periodistas, por haber asistido con su esposa a una comida en la Embajada de Méjico. Hablaban los informadores con el subsecretario de la Presidencia, el cual, refiriéndose a la Comisión Interparlamentaria, referente al Estatuto de funcionarios, dijo que lo que se ha hecho ha sido darle impulso para que se acabe cuanto antes este proyecto.

El lunes asistirá el jefe del Gobierno a la inauguración de tapices de Aranjuez.

MANIFESTACIONES DEL SUBSECRETARIO DE HACIENDA

El subsecretario de Hacienda, señor Vergara, recibió hoy a los periodistas, a los cuales manifestó que la cuestión del dólar no influirá para nada en la economía española. Claro es—añadió—que, en previsión de cualquier contingencia, el Centro de Contratación de Moneda ha tomado las medidas oportunas. Desde luego, el momento actual es más favorable, ya que se pueden servir mejor los pedidos de divisas.

Respecto a la celebración del Consejo de la Campa en Palma de Mallorca, dijo que no había revestido ninguna importancia. Se trata de un Consejo ordinario, y como los consejeros no conocían la instalación del puerto aprovecharon esta ocasión para visitarlo.

Dijo después el señor Vergara que la Comisión interministerial lleva muy adelantados los trabajos de estructuración del presupuesto. Lo más interesante es un estudio que se ha hecho desde el año 1850 y el de las plantillas del personal, por la confusión que existía con motivo del trasiego de funcionarios con la creación de nuevos Ministerios, etc.

Ha estudiado también la Comisión lo referente a clases pasivas, y respecto al proyecto referente al Cuerpo de Carabineros, manifestó el señor Vergara que ya lo tenía ultimado.

Un periodista le preguntó si España aprovecharía la actual situación de la baja del dólar para cancelar sus créditos con Francia.

—Eso es una cosa muy difícil, por lo craso de los créditos, aunque ya han disminuído bastante. Puso término a su conversación con los informadores negando rotundamente que se trate de hacer una conversión de la Deuda.

NOTICIAS EN GOBERNACION

El ministro de la Gobernación dijo a los periodistas, que a primera hora

Cabaret Maipú

GRAN PROGRAMA
BELLÍSIMAS ARTISTAS
Éxito de PILAR DE LA PEÑA e IDEAL CARMINA
Reaparición de la escultural ELVIRA CALDERON
Nuevas tanguistas.
Secciones: Tarde, de 2 y media a 4. Noche, de 10 a 4.
Domingo: Vermouth, de 7 a 9.

GANADEROS

Gran importación de ganado de Holanda

Más de 400 novillos y terneras de las mejores ganaderías registradas en la Frisia Holandesa, adquiridas por los conocidísimos tratantes de vacas lecheras Secundino Gutiérrez y Vidal Setién, llegarán al puerto de Santander, en barco exclusivamente fletado por dichos tratantes, el día 25 del corriente abril.

La mejor ocasión para que los señores ganaderos y recriadores puedan comprar reses selectas. Este ganado ha sido escogido con tal escrupulosidad, que puede asegurarse que nunca se han importado mejores novillos y terneras.

Exposición y venta del ganado en Santander, el día 25 y sucesivos.
Más informes: Vidal Setién, calle Toledo, número 19. Teléfono, 96288. Madrid. Secundino Gutiérrez, Glorieta Puente de Toledo, 2. Teléf., 70745. Madrid.

A DON EMILIANO IGLESIAS NO LE DEJAN HABLAR

VIGO.— Se reciben noticias de Redondela dando cuenta de que anoche se celebró un mitin organizado por la conjunción electoral derechista. La fuerza pública prestaba servicio en los alrededores del local en evitación de incidentes. El acto resultó accidentadísimo y los oradores fueron interrumpidos constantemente. Hubo momentos en que se apagaron las luces, arreando los escándalos. Antes de comenzar a hablar don Emiliano Iglesias, que era el último de los oradores, la Guardia civil se vió precisada a penetrar en el local para aplacar los ánimos, pero las protestas continuaron.

MITIN SUSPENDIDO

VILLAHERMOSA.— Se celebró un mitin radical, en el que los oradores dirigieron censura al Gobierno. Algunos concurrentes protestaron, excitándose los ánimos de tal forma que hubo de ser suspendido.

REGRESO DEL SEÑOR BESTEIRO

En el expreso de Andalucía ha regresado esta mañana de Sevilla el presidente de las Cortes, señor Besteiro.

En la estación fué recibido por el alto personal de la Cámara.

En Granada, cuatro pistoleros desvalijan una oficina de arbitros

HA SIDO DETENIDO UNO DE LOS AUTORES

GRANADA.— La última madrugada, unos atracadores asaltaron y desvalijaron la oficina de Arbitros municipales de San Lázaro. Los asaltantes eran tres. Provistos de pistolas entraron en el local y, dirigiéndose al recaudador Fulgencio Cano, le ordenaron que levantara las manos. Creyó que se trataba de una broma, pero terminó por obedecer. Los atracadores, que habían cortado la línea del teléfono, se apoderaron del importe de la recaudación, que ascendía a 450 pesetas.

Al presentarse los atracadores se hallaban en la puerta del local los empleados Tomás López, Antonio Izquierdo y Juan Martín, los cuales fueron encañonados y obligados a tenderse en el suelo boca abajo. Dos de los atracadores quedaron guardando la puerta, mientras el otro amenazaba al recaudador y cometía el robo.

Consumado el hecho, el individuo que penetró en el filato y que al parecer era el jefe de la banda, gritó: ¡Al coche, que ya voy!

Los atracadores huyeron en un automóvil por la carretera de San José. La Guardia civil dió una batida y detuvo como uno de los presuntos atracadores a Alejandro Martínez (A) "El boxeador".

Conducido al filato, los empleados le reconocieron sin vacilar. Dijeron que era el cabecilla del atraco. Posteriormente, en el cuartel de la Guardia civil se confesó autor, diciendo que el dinero se lo habían llevado sus compañeros, a los que no conoce.

ROBADO EN LA CARRETERA

OVIEDO.— En una carretera, cerca de Cangas de Onís, dos individuos, armados de pistolas, obligaron a apearse de su automóvil a don Angel Dosy, robándole 400 pesetas que llevaba en la cartera.

ROBO AUDAZ EN UN BAR

SAN SEBASTIAN.— En el Bar Spor, propiedad de doña Josefa Zubiria, penetraron esta mañana tres desconocidos, en ocasión en que sólo se encontraba en él la muchacha de dicho establecimiento, llamada Francisca Elorza, de dieciocho años de edad. Los desconocidos pidieron vino, y, aprovechando el momento en que la joven penetró en la cocina, se apoderaron de una caja de hierro que contenía 600 pesetas, emprendiendo luego precipitada fuga.

El hecho ha sido denunciado a la Policía, que se ha puesto en movimiento para detener a los autores de este robo.

Un matrimonio discute con una prestamista y la hiere levemente

EL SUCESO PRODUJO REVUELO
Madrid, 21.— 11 noche.

Luisa Pariente Martínez y su esposo Manuel Pérez Arenas, propietarios de la casa número 5 de la calle del Ancoza, valorada en 150.000 pesetas, se presentaron esta tarde en el domicilio de María Espinosa Díez Velázquez, de 58 años, para hablarle de un negocio.

Parece que doña María, que se dedica a préstamos hipotecarios, les había anticipado una determinada cantidad. Hoy, el matrimonio, que se halla en la indigencia, hasta el extremo de que en su piso no tienen casi muebles por pesar sobre la finca la carga de un préstamo, requirió a doña María para que le entregara más dinero.

Esta señora se negó; discutieron y uno de los cónyuges esgrimió un revólver.

Doña María pidió auxilio, y se creyó que se trataba de un atraco, y así lo decía doña María al gritar desde un balcón.

El matrimonio intentó huir, pero como doña María iba detrás, aquellos le hicieron dos disparos, hiriéndola levemente.

El matrimonio fué detenido. Es de advertir que Manuel Pérez se halla parálítico. Su esposa se ha declarado responsable de los disparos.

Los conflictos sociales

VALENCIA.— Entre los elementos de la Unión General de Trabajadores y de la Confederación Nacional del Trabajo se produjeron violencias por cuestiones de trabajo.

Un numeroso grupo de sindicalistas se estacionó frente al domicilio social de obreros de la Unión General de Trabajadores, esperando la salida de un delegado que había ido a Valencia. Cuando salió el delegado se entabló una lucha, hasta que la intervención de la fuerza logró restablecer el orden y librar al delegado de las iras de los sindicalistas.

CADIZ.— El gobernador civil ha clausurado la Sociedad de panaderos La Aurora, por la celebración de una reunión clandestina, surgiendo incidentes.

Dicha autoridad ha conseguido conjurar la huelga que tenían anunciada los panaderos.

SEVILLA.— En el puente de San Telmo dos individuos que trabajaron eventualmente como albañiles, por temor de ser agraviados por unos afiliados de la C. N. T., dispararon contra ellos, siendo detenidos.

ZARAGOZA.— En la fábrica de regaliz, en la que días pasados se suscitó un pequeño conflicto en ocasión de la reducción de la jornada de trabajo, han estallado esta madrugada tres petardos, causando algunos destrozos y gran alarma entre el vecindario de las inmediaciones de la fábrica.

AVILA.— En el pueblo de Bobadilla se declararon en huelga los obreros socialistas, alegando que los patronos no cumplen las bases de trabajo. Por cuestiones políticas y electorales, en el pueblo de Pedro Bernardo, Jenaro Cuevas, Ricardo Sánchez, Gerardo Sánchez y Víctor González, se fiaron, resultando el primero con heridas gravísimas por el hundimiento del frontal.

En la carretera de Burgondo, al paso de un automóvil de Avila, se separó una caballería que montaba Pedro García, cayendo éste al suelo, causándose heridas gravísimas.

MALAGA.— En la Audiencia se vió la causa seguida contra José Amlé, acusado por el atentado contra el juez del distrito de la Alameda.

El fiscal solicitó se le impusiera la pena de ocho años de prisión y el defensor la de siete meses. La causa quedó pendiente de sentencia.

De la fuga del capitán Serrano

PERECE QUE SALIO TRANQUILAMENTE DEL HOSPITAL Y CONTINUA IGNORANDOSE SU PARADERO

Madrid, 21.— 11 noche.
Continúa sin saberse el paradero del capitán de Caballería don José Serrano Rosales, fugado ayer del Hospital Militar de Carabanchel.

Los periodistas han logrado saber que en la clínica no se ha echado de menos ningún uniforme de los que usas los enfermeros.

Todo hace sospechar que el distraído fué facilitado por personas extrañas a la clínica.

El pasado miércoles el capitán Serrano fué muy visitado. Tres hombres permanecieron con él hasta las nueve de la noche, en que abandonaron la clínica; pero volvieron poco después. Esta nueva entrevista duró una media hora. El capitán se acompañó hasta la salida, reintegrándose después a la celda. Desde este momento se ignora lo que hizo.

Desde hace unos veinte días, el personal civil de la clínica no entraba en la celda del capitán Serrano. Únicamente entraba el encargado de hacerle la cama.

La Hermana de la Caridad encargada del pabellón era la que le facilitaba la Prensa por la mañana. El Juzgado militar especial nombrado para entender en este asunto estuvo hoy en el Hospital y comenzó a instruir las diligencias.

Aunque se guarda reserva, no sería aventurado afirmar que el Juzgado realizó un detenido reconocimiento en la celda y en el pabellón de presos en general, no apreciando ninguna fractura ni nada anormal en los cerrres y pasadizos, lo que parece afirmar la especie de que el capitán salió tranquilamente por la puerta del pabellón.

Al público del cine

EL FRONTE LOGROÑES no hace precios REVOLUCIONARIOS, pues ha trabajado siempre a Precios Razonables sin alteraciones CAPRICHOSAS.

Esté tranquilo el público, pues las Empresas del Frontón Logroñés y Cinema Social NO CONTRIBUIRAN A CONSTITUIR NINGUN MONOPOLIO.

¡OJO, PUBLICO! ¡ALERTA! Y AYUDANDO ESTOS LOCALES TE AYUDAS A TI MISMO.

De la...
WAS...
Llegó...
WAS...
Llegó...
WAS...
Llegó...
WAS...
Llegó...
WAS...
Llegó...

TAURINAS

NOAIN EN ESPAÑA

En las primeras horas de ayer desembarcó en Santander el matador de toros Jaime Noain...

FIESTAS TAURINAS EN ORDUÑA

Una empresa zaragozana, en la que el factor importante es el conocido taurino "Pinturas", se ha quedado con la plaza de Orduña para su explotación durante sus cercanas fiestas...

LOS QUE LLEGAN A CIENTO

No nos referimos ahora a los toreros que sumarán al final de temporada el centenar de corridas torreadas. Esa labor la terminaremos en seguida...

SOLÓRZANO DE VIAJE

Aquella gravísima cornada "recibida" por Chucho Solórzano, tan minuciosamente detallada por los doctores mejicanos y que hizo temer, primero, por la vida del torero...

LOS "MANDONES" DE LOS MOZOS DE "ESPAS"

Las reuniones celebradas por los mozos de esteques para constituirse...

HOY

Frontón Logroñés
2 GRANDIOSOS ESTRENOS, 2
En Sección Popular.
EL BOLIDO
Por Buck Jones, Loretta Sayer y Pat O'Malley

EL AGENTE SECRETO
Por el coloso HARRY PIEL
Gran superfilm de gran emoción, intriga, misterio y un bello y subyugador argumento.

PRECIOS RAZONABLES
Popular, 6'40.
Vermouth, 0'70 y 0'50.
Noche, 0'60 y 0'50.

Lecturas para la mujer

LA MUJER BELGA

No es Bélgica grande en el mapa, pero no obstante ha desempeñado un papel en la historia; en su suelo y en torno del mismo se han sostenido grandes luchas...

Inglaterra y Francia napoleónica se la quisieron apropiarse, arrebatándose. Más cerca de nosotros un pueblo veinte veces más poderoso estuvo a punto de aniquilarse...

El marido que encuentre en el hogar todo cuanto le haga la vida fácil y ordenada, tendrá muchos más años de vida que el que...

El físico de la mujer belga está de acuerdo con su alma: es fuerte, alta, resistente.

Hay modas para todo, para los pañuelos y para los perros. ¿Qué ha pasado de los falderillos de mis tíos y de los "caniches" café con leche...

El gran pintor Rubens nos ha dado en sus cuadros los más hermosos tipos de mujer de Flandes. No se cansa uno de admirar esas rebosantes formas...

Se ha dicho que los belgas estaban muy materializados y que la mesa era una de sus principales preocupaciones. No deseñan, en efecto, el placer de una buena comida...

El sentimiento religioso está muy desarrollado en la mujer belga. Conocida es la vida de las "Beguinas" en esa extraña y encantadora villa de Brujas...

CARLOTA NANTEUIL.

¿QUÉ ES LA MODA?

Es lo que cambia y lo que permanece. Es la cara del tiempo. Oigo decir a unos locos: "Eso no es sino una moda; eso pasará."

PRINCESA BIBESCO.

ECOS DE HARO

EL TIEMPO.—Hasta el pasado domingo, abril se venía portando estupidamente, y más bien daba la impresión de encontrarnos ante los caniculares días veraniegos...

CINE.—Anoche, como jueves, se pasó por la pantalla del Bretón la película sonora titulada "El Espía", de ambiente ruso. Aunque muy bien interpretada...

FRONTON BETI - JAI
MAÑANA, DOMINGO
A las once y media de la mañana
GRAN PARTIDO DE PELOTA

Corono y Limpas
contra
Bojas y Gato Rojo
saque del 3

stada por Kay Johnson, Neil Hamilton y John Halliday, el poco público que asistió no quedó muy satisfecho.

Para el próximo domingo se anuncia la interesante producción totalmente hablada en español por Ramón Parada, María Alba y Antonio Moreno, titulada "El cuerpo del delito".

DEPORTIVAS.—El primer equipo del Haro Deportivo se desplazará el próximo domingo a Vitoria, a contender con el reserva del Deportivo Alavés.

Indudablemente, el partido es muy interesante y a él se proponen acudir numerosos partidarios del Haro, cuando un autocar que la Directiva, accediendo a requerimientos de bastantes aficionados, ha puesto al módico precio de cuatro pesetas ida y vuelta.

El Haro Deportivo alineará en Vitoria a los siguientes jugadores: Valen; Miguels, X; Arturo, Pinedo, Molinero; Gayangos, X, Nemesio, Pinedo y Medrano. Reservas, Cristino y Orive.

Para el domingo, día 30, se prepara un gran acontecimiento deportivo. Por la mañana, en el Frontón Carrasco se celebrarán notables partidos de pelota, a mano y pala, a base de jugadores vascos, y por la tarde, en el campo de "El Mazo", tendrá lugar un soberbio partido de fútbol, en el que intervendrá nada menos que el equipo campeón de Vizcaya serie B, Eloyrio F. B. C.

Oportunamente daremos detalles.

ENFERMEDADES DE LA INFANCIA

AARENZANA SANTOS

México Puercicultor. — Logroño.
Pasará consulta, martes, Hotel Higüña

PARA LAS VINAS

CALDO PAX

Sulfatar con este producto, es asegurar las cosechas

SUPERVIELLE. — RENTERIA.

Audiencia

LOS JUICIOS DE AYER

La primera de las causas vistas ayer en juicio oral, ante el Tribunal de Derecho, procedía del Juzgado de Logroño, cuyo hecho relató el Ministerio fiscal en la forma siguiente:

El 23 de enero de 1933, en un registro practicado por la Guardia civil en el domicilio del procesado Luis Gómez Rojas, en la calle de Barrio-epo, núm. 48, de esta ciudad, le fué ocupada una pistola automática de calibre 765 y un cargador vacío, cuya pistola se halla en perfecto estado de funcionamiento...

Los referidos hechos, según el Ministerio fiscal, constituyen un delito de tenencia ilícita de arma corta, habiendo incurrido el procesado en la pena de 4 meses y un día de arresto mayor, accesorias y costas.

Seguidamente se vio la causa instruida por el Juzgado de Cervera, cuyos hechos relató el Ministerio fiscal en la forma siguiente:

La procesada Guadalupe León Fernández, que tenía resentimientos con Mariana García García, sobre las cinco y media de la mañana del 26 de octubre de 1932, al ver a ésta en el portal de su casa, penetró y con ella mantuvo una conversación violenta, dándole con un cántaro un golpe, produciéndole una herida en la parte superior de la región nasal que interesó las partes blandas y una equimosis en el ojo izquierdo...

Defendió al procesado el letrado señor Villar, quien solicitó se dictara sentencia absolutoria para ésta, por entender que los hechos no han sido probados y que de la prueba practicada más bien se deduce que no fué la procesada sino el propio marido de Mariana, quien causó las lesiones...

Defendió al procesado el letrado señor Villar, quien solicitó se dictara sentencia absolutoria para ésta, por entender que los hechos no han sido probados y que de la prueba practicada más bien se deduce que no fué la procesada sino el propio marido de Mariana, quien causó las lesiones...

El día tres del próximo mes de mayo tienen el propósito de acudir a Madrid a tomar parte en las tiradas de selección para constituir el equipo nacional que representará a España en el concurso Internacional, los señores Sáenz, Pérez y Sánchez. Les deseamos un completo éxito.

En la última junta celebrada por la Directiva de esta representación se tomó el acuerdo de enviar con destino al concurso de Granada una hermosa copa, premio para el referido concurso.

Finalmente sabemos que muy pronto y para los tiradores modestos de la representación, se están organizando tiradas a fusil y arma corta.

Los campeonatos regionales es muy probable que este año coincidan con las fiestas de San Mateo, debido a que en las fiestas de San Bernabé se está celebrando el Concurso de Granada.

SANIDAD

TODO HIJO TIENE DERECHO A LA LECHE DE SU MADRE; si pudiéramos llevar al conocimiento de todas las madres este sagrado deber, no se perderían tantas vidas estérilmente.

Aconsejamos, consulte nuestro servicio de HIGIENE INFANTIL, donde podrá adquirir algún conocimiento útil para la crianza de sus hijos.

Instituto Provincial de Higiene.

De la Alcaldía

UNA ALOCUCION AL PUEBLO

Con motivo del acuerdo del Ayuntamiento en la sesión de ayer, el alcalde señor Gurra, nos envía para su publicación la siguiente alocución:

"Hace todavía muy poco tiempo que el Gobierno de la República, por boca de uno de sus ministros, el de Obras Públicas don Indalecio Prieto, en un acto pleno de grandeza en su misma sencillez, y de inolvidable emoción, pactó con Logroño y los pueblos de la ribera del Eregüa, el compromiso de acometer y llevar a cabo la empresa soñada por los labradores riojanos, de la construcción del Pantano de Ortigosa.

De cómo ha sabido el Gobierno y su ministro hacer honor a su palabra, es gallarda demostración el hecho de haberse adjudicado, con fecha de ayer, la subasta de la contratación de tales obras, cuya ejecución dará de momento ocupación a un sin fin de obreros, creando para lo sucesivo una incalculable fuente de riqueza, pudiendo asegurarse que en el momento actual se empieza una era de engrandecimiento y prosperidad para esta región. Firmemente percatado de la excepcional trascendencia que para la vida económica de los pueblos a quienes afecta, entraña la obra, entre otros Logroño, el Ayuntamiento, con cuya presidencia me honro, haciéndose eco y portavoz del sentir de los pechos agradecidos de los logroñeses, ha acordado hacerlo patente al presidente y Gobierno de la República, rogando a la vez a las diversas entidades oficiales la manifestación del suyo.

Al propio tiempo, y como exteriorización de la alegría con que ha sido recibida tan grata nueva, el día de hoy, como día de regocijo y fiesta, se enalzarán los balcones de la Casa Consistorial, recorriendo las calles de la ciudad las místicas, y teniendo lugar en el paseo del Príncipe de Vergara y a la hora de las diez y ocho, un concierto popular.

Estos sencillos actos, servirán para patentizar a los Poderes Públicos, que el pueblo logroñés con su nunca desmentida nobleza, sabe apreciar y estimar en toda su valía los beneficios que le son otorgados. Logroño, 22 de abril de 1933.—El alcalde, Basilio Gurra.

EL APEADERO DE EL CORTIJO

También nos remitió la copia del telegrama que le ha enviado la Dirección general de Ferrocarriles, cuyo texto dice así:

"Al alcalde Logroño urgente. Dtor. Gral. Ferrocarriles y tranvías. Tengo el gusto de comunicarle que he firmado autorización para establecer el apeadero de "El Cortijo" y se lo comunico a usted oficialmente incluyéndole copia del informe evacuado por la Compañía del Norte, según el cual habrá de redactar ese Ayuntamiento el oportuno contrato que será sometido a la aprobación de la Superfioridad. Le saluda afectuosamente."

UN TELEGRAMA

Se nos ruega la publicación del siguiente:

"Excelentísimo señor ministro de la Gobernación.—Protestamos indignados, nombre partidos republicanos izquierda y socialista, acusaciones infundadas al diputado monárquico-agrícola Solórzano contra gobernador sobre supuesta visita electoral pueblos, abierta absolutamente. Viaje regreso auto Murillo ajeno elecciones por Galicia, Redal, Ausejo, invitación autoridades esta localidad, ninguna finalidad electoral, no existir candidatura monárquica-agrícola, estando sufriendo candidaturas republicanas coacciones clero toda clase, aprovechando misión Semana Santa combatir República colaboración diputado reaccionario, usando conceptos calumniosos, frases injuriosas, solo ofenden quien profiere. Gobernador se excede consideraciones enemigas República, guardando neutralidad no correspondía quienes usan todo procedimiento coacción. Salldante respetuosamente Sabrás, y Del Río."

MAÑANA

Frontón Logroñés
CINEMA SOCIAL

GRANDIOSO ESTRENO
La extraordinaria superproducción Fox

EL BESO REDENTOR

Hablada en español
El reparto de esta sensacional película no puede ser más espléndida

La bellísima JOAN BENNET, CHARLES FARRELL, Ralph Bellamy, Eugénie Padette, Irving Pichel, Sarah Padden, Willard Robertson, Morgan Wallace y Murdock Mac Quaric, secundan hábilmente a los protagonistas.

EL BESO REDENTOR: No lo dude, será un verdadero triunfo.

JOTEJUS

GENEROS DE OCASION

HABIENDO RECIBIDO IMPORTANTES PARTIDAS DE ARTICULOS A
BAJOS PRECIOS Y QUERIENDO LIQUIDARLAS SEGUDAMENTE,
ANUNCIA QUINCENA ESPECIAL DE PRECIOS

SOLO SE VENDERAN LOS ARTICULOS ANUNCIADOS CADA DIA

QUINTO DIA

Medias seda Coton Malla 44	...	a	1'80 Ptas. par
" " " " 45	...	"	2'50 " "
" " " " 48	...	"	2'05 " "
Medias seda Bemberg Malla 51	...	"	3'25 " "
" " " " 51	...	"	5'50 " "
Medias hilo desde	...	"	1'00 " "
Calcetin Caballero fantasia, des	de	"	0'75 " "

MERCED, 4, (FRENTE A LA FABRICA DE TABACOS).

Industriales - Comerciantes Propietarios

SEGURO OBLIGATORIO ACCIDENTES

Consultad con D. NEGUERUELA
Delegado de "La Vasco-Navarra"

MINIMAS RAZONABLES

ZURBANO, 10, 2.º



POSTO SELECCIONADO
PARA HELADOS
CREMAS
FLANEA

De venta, en los principales Ultramarinos.
Depositarlo para la venta al por mayor:
"EVARISTO PEREZ INIGO, HIJOS, S. L."

GRAN LIQUIDACION

LO NUNCA CONOCIDO
SOLAMENTE EN

CALZADOS ANTON

LIQUIDO TODO MI ALMACEN A PRECIOS JAMAS IGUALADOS
APROVECHE LA OCASION

pues los precios que LIQUIDO no hay quien los pueda competir. Solamente
CALZADOS ANTON

HACE LO QUE USTED PUEDE VER EN MIS ESCAPARATES
CALZADOS ANTON

Sagasta, 23. Logroño

Santo Domingo

20 de abril.

Ya comienza la animación sobre las fiestas y se sabe que en la tarde del 25 de este corriente saldrá la gaita por las calles con las tradicionales elegantes y lindas y el artístico tintero, que data de hace siglos, y con lo que la gaita recorrerá las calles para apuntar a las doncellas que han de llevar el "Pan del Santo".

La cofradía del Patrón ha presentado a la Alcaldía la solicitud que se ha de elevar ante el Excmo. señor gobernador de la provincia en petición de la autorización para celebrar los siguientes festejos, que muchos de ellos son de tipo religioso y todos significativos de la Caridad del Santo para con los pobres.

Para que a las cuatro de la mañana y sobre las seis de la tarde, desde el día uno al doce, se toque por las calles con el redoble de tamboril la "Vuelta del Santo". Para en la tarde del día 10 celebrar la procesión llamada de las Prioras. En el día 11, por la mañana, la simple y bonita procesión de las doncellas llevando en los preciosos canastillos el pan para el almuerzo y por la tarde la procesión cívica de "La Rueda".

Para el día 12, el más grande y solemne festejo de la emoción y de la alegría, la procesión del Santo; y para el día 13, el traslado del estandarte de la Cofradía de casa del prior saliente a la del entrante, que son Julio García y Agustín García, respectivamente.

Los danzantes están ya ensayando, bajo la dirección de Dmas Arroyo, y es general el sonido de las castañuelas por las calles.

De pronunciar el panegrico del Santo está encargada el muy elocuente orador don Jesús Compostel, canónigo de esta catedral y párroco de esta ciudad.

El asunto taurino va por muy buen camino y ya sabemos que como novillos actuarán en nuestra plaza los valientes Joselito Migueláñez, de Madrid, y Paco Bernard, de Zaragoza, jóvenes que van de triunfo en triunfo en el camino celestino y que seguramente han de agrandar en este ruedo.

Nada sabemos oficialmente en cuanto al ganado, pero es muy fácil que sea del de la Rioja y de los que acostumbran hasta que están enganchados a las mulillas.

—Para el día dos de mayo próximo tendremos, seguramente, en nuestro bello teatro un acontecimiento como lo es que la importante compañía María Pálon, que inauguró nuestro coliseo y que tantos aplausos y ovaciones escuchó en el con sabadísimo razón, dará aquí una única función, en la que representará el moderno y admirable drama "Santa Teresa de Jesús", obra de Eduardo Marquina, en verso y en la que como primer actor actuará Luis Peña y como primera actriz María Luisa Moner, viniendo entera la compañía.

Cuando es ya el deseo de ver trabajar aquí a María Palou con su personal y ya son muchas las localidades pedidas, siendo seguro que el día dos de mayo no hemos de caer en el teatro, y con lo cual vamos a tener un estupendo comienzo de las fiestas.

—Como desgracia nuestra se esta sintiendo en esta ciudad lo ocurrido a nuestro estimado amigo don Roberto Olayuena Sáinz, farmacéutico en Calaborra y el cual ha contraído una grave enfermedad en el cumplimiento de su deber, practicando un análisis farmacéutico.

Al principio se creyó en un fatal desenlace, y a la Ciudad de los Mártires fueron inmediatamente doña Teresa Sáinz y don José Olayuena, madre y hermano, respectivamente, del paciente, quien, por fortuna, sigue mejorando de su gravísima dolencia.

—La Comisión de Pólitica Rural ha celebrado la primera sesión en relación con el laboreo forzoso, en cuanto a la parte de herencias sembradas de habas; habiendo quedado arreglado el asunto por achacar la falta a las malas condiciones de tiempo por las incansables lluvias y prometiendo los patronos que han de dar el consentimiento de las circunstancias se harán las labores al uso y costumbres del buen labrador, por lo que han quedado conformes los demandantes.

—Otro acontecimiento que en nuestra ciudad tendremos el día primero de mayo es que la bella calceatense Victoria Madurga hará su profesión de religiosa en el convento de Monjas Bernardas, ceremonia solemnísimas y conmovedora, a la que suele asistir muchísimo personal.

A la hoy novicia impondrá el hábito el canónigo don Anastasio Torrejilla, y de Miranda de Ebro vendrá a predicar el sermón de profesión el párroco don Manuel San Martín, calceatense y primo de la religiosa y del que recordarán nuestros lectores que es el héroe capellán de Cebadillo (Alhucemas), del que tanto se ocupó la Prensa. Se cree que en la ceremonia de pro-

fesión interviene la Coral Calceatense, para dar más realce al acto.

—Triste prueba de la falta de exportación de la naranja la hemos visto hoy en que en camiones se han puesto a la venta en esta ciudad al precio de 250 pesetas el ciento de naranjas corrientes y a tres pesetas las seleccionadas y hermosas naranjas coloradas de Valencia.

Se puede decir que las camionetas han sido asaltadas por los compradores y los vendedores han despachado muy pronto su sabrosa mercancía.

—El domingo pasado se leyeron las amonestaciones de la señorita Carmen Andrés con Heriberto de Ezeary, y el domingo venidero se leerán las de la señorita Milagros con Demetrio Bungalés.

Si queréis combatir con éxito la PIRAL, PULGON, POLILLA, etc., y el ARANUELO, GUSANO, ORUGUETA de los árboles frutales, emplead el PIRALISOL.

MAGNESIA S. PELLEGRINO

TIPO EFERVESCENTE

EL PURGANTE MAS AGRADABLE Y MAS EFICAZ
PRUEBALO; SOLO CUESTA TRES REALES

A las seis de la tarde de ayer se posesionó del cargo de juez de instrucción del partido de Logroño, el que lo era del de Aranda de Duero (Burgos) don Salvador Sánchez Terán, reintegrándose a su cargo el juez municipal de la capital don Luis Moroy, que desempeñaba accidentalmente el Juzgado de Instrucción.

Al dar la bienvenida al señor Sánchez Terán, le deseamos grata estancia en nuestra capital y aciertos en el desempeño de su delicado cargo.

Con una concurrencia muy numerosa se verificó ayer el entierro de doña Eugenia López Alesanco, viuda de don Matías Lahera.

Abria marcha una larga doble fila de pobres con hachas, encendidas y en la presidencia figuraban sus hijos don Juan, don Basilio y don Lino, en unión del jefe de la Guardia municipal don Atilano Muro y otros familiares y amigos, seguidos del nutrido cortejo, en el que estaban representados todos los sectores sociales.

Reteramos con tan triste motivo nuestro sentido pésame a sus hijos y demás familia.

La Asociación de propietarios de fincas rústicas

Convoca a Junta general extraordinaria a sus asociados para el día 23 del actual, a las doce en primera convocatoria, y a las doce y media en segunda, en su domicilio social, General Zurbano, 11, 2.º, para tratar de la "Unión española de organizaciones agrarias" y de la "Mutualidad para accidentes del trabajo rural".

Por ser asuntos de interés, se ruega la puntual asistencia.

Logroño, 20 de abril de 1933.
El Vicepresidente, Ignacio Balda.

Precios del pescado

FRESCO EN LOGROÑO

Merluza, a 3'50; Pescadillas gordas, a 1'80; Pescadilla terciada, a 1'40; Congrio, a 2'50; Bacalao, a 1'50; Besugo de Bermeo, a 1'60; Chicharros, Panchos y Anchoas, a 0'60 y 0'70 pesetas por kilo. Todo muy fresco, lo vende "La Concha de San Sebastián", República, 118.

Mañana, domingo, al mediodía, se verificará la inauguración del Parque infantil, instalado en el solar de Covarrubias.

Avisos y Noticias

El teléfono nos ha traído la triste noticia de haber fallecido ayer en Zaragoza, don Joaquín Mateo, redactor corresponsal del diario madrileño "A B C" y alto empleado de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad, de Zaragoza.

Era el señor Mateo tesoro de la Asociación de la Prensa de la capital aragonesa y nos honra manifestar que hizo sus primeras armas en el periodismo como corresponsal de LA RIOJA en Aldeanueva de Ebro, de donde era natural y fué secretario del Ayuntamiento.

El fallecimiento del señor Mateo, que firmaba las crónicas en nuestro periódico con el seudónimo de "Xuaco", ha causado en Zaragoza general sentimiento, en el que tomamos parte muy sinceramente, patentizando a sus familiares nuestro pésame más sentido.

Don Pedro Juarros (Gerente de "La Logroñesa de Armas" y demás familia, nos ruegan expresemos su agradecimiento a cuantos amigos asistieron a los funerales y conducción del cadáver de su hija LUCRECIA (q. e. p. d.), a los que se interesaron por su salud durante su enfermedad y les han manifestado su pésame.

A los industriales y comerciantes de Logroño y su provincia

La Ponencia nombrada para redactar un proyecto de Mutualidad aseguradora de accidentes de trabajo, ha terminado ya sus estudios y el sábado próximo, a las siete de la tarde, en los salones del Gran Casino, dará cuenta a los comerciantes e industriales del proyecto de Estatutos y se discutirán y aprobarán definitivamente los mismos, a cuyo acto se invita a toda la Industria y Comercio que pueda interesarle dicha Mutualidad.

Por la Comisaría de Vigilancia se ha trasladado al Juzgado la denuncia presentada por los guardias municipales don Esteban Palacios y don Jesús Díez, contra Aguilino Tré Martínez, de 25 años, chófer, y Emeterio Cebrían Encinas, de 27, empleado, los cuales se maltrataron de obra en la calle de Sagasta, siendo asistidos en la Casa de Socorro, el primero de herida contusa en la nariz y el segundo de erosiones en el cuello y mano izquierda, ambos leves.

En el mercado de tetones de cerda, que ayer se verificó en los terrenos de San Francisco, estuvo regularmente animado. Se pusieron a la venta 133 tetones, quedando muy pocos por colocar. Los precios fluctuaron entre 50 y 65 pesetas ejemplar, según su clase y tamaño.

DR. CANTERO

GARGANTA
NARIZ
OIDOS

recibirá consultas en Haro, Hotel Higüita, el día 1.º de cada mes, y en Logroño, Hotel Comercio, el día 2.

La mayoría de los médicos calman su tos con
"PASTILLAS CRESPO"
Ptas. 2'10 caja.

Banco Español de Crédito

Libretas de Ahorro. 4 por 100 anual

V. Infante

Especialista en Garganta, nariz y oídos. Consulta de 11 a 1 y de 2 a 4. Bretón Herreros, 12

En el Bar LA FLOR

Esta noche concierto de guitarra por el afamado profesor de guitarra "MORENO" que viene precedido de gran fama.

CAFÉ EXPRES, 0'85

Licores de las mejores marcas.
Precios popularísimos.

Bar La Flor Plaza de Abastos

En el mercado de granos, verificado ayer en la capital, se vendieron: Alubias del río, a 42 y 44; caparrones, a 52'50 y 56; avena, a 7; cebada, a 9'50; habas, a 14 y 15; y maíz a 16'50. Todo por pesetas y equivalencia de la fanega.

DR. SAENZ DE SANTAMARIA

DIGESTIVO Y RESPIRATORIO
RAYOS X

Carnicerías, 4, pral. — Teléfono 1114

MADRES

GRABAD ESTE NOMBRE

TECÉL

EL TONICO
INFANTIL QUE
EL MEDICO DA
A SUS HIJOS

SABOR AGRADABLE

Gran presentación

AGENCIA FUNEBRE BERGER

Sagasta, 27. Tel. 1119 y 1753

Ha sido nombrado juez de Primera Instancia e Instrucción de Alvaro, don Manuel Martínez Gargallo, que sirve el de Cebros (Avila).

En la preciosa capilla, profusamente adornada de flores, del Hospital de Barañain, santificaron sus amores la encantadora señorita Josefina Díaz Santesteban, hija de don Nicolás, y vecindado en esta ciudad, y el acreditado ganadero y distinguido joven Alfonso Díaz.

El acto se celebró en la intimidad de la familia, habiendo apadrinado a la novia su padre y al novio su tía carnal doña Juana Díaz.

El virtuoso sacerdote de Peralta, don José Boneta, amigo de la familia de los contrayentes, bendijo la unión, previa una sentidísima y elocuente plática.

Mientras los nuevos cónyuges recibían enhorabuena y parabienes de los concurrentes, el armonium dejó oír las melodiosas notas de una inspirada marcha nupcial tan magistralmente interpretada como otras composiciones durante la ceremonia y la santa misa.

Los concurrentes fueron obsequiados con una espléndida comida.

Terminada ésta, los nuevos esposos marcharon en viaje de boda a Zaragoza, Madrid, Sevilla y otras capitales.

Nuestra cordial felicitación a los señores Díaz-Díaz y a sus distinguidas y muy apreciables familias.

A los 63 años falleció ayer doña Patrocinio Ulecia Martínez, esposa del conocido ebanista don Félix Alonso y hermana política del representante de la Sociedad de Autores, don Nicolás.

El fallecimiento, por las amistades con que cuenta la familia y las bondades que adornaban a la finada, ha sido muy sentido.

Descansen en paz y reciban, viudo y demás familia, la expresión de nuestra condolencia más sentida.

CASA AYUCAR

PERMANENTES COMPLETAS
10 PESETAS

REPUBLICA, 58. TELEFONO, 1959.

HERMANITAS DE LOS POBRES
Horas de misa, mañana domingo, a las seis y media, siete y a las diez.
Por la tarde, a las cinco, función con exposición de S. D. M.
Horas de misa para los días laborales, seis y media y siete.

CARBONES

MINERALES Y VEGETALES
Antracita especial para calefacciones

CASA MARRODAN

HIJO DE S. MARRODAN Y C.º S. L.

M. Villanueva, 6 y 7. Teléfono 1854

Tenemos noticias satisfactorias acerca de la salud de nuestro distinguido amigo don Santiago García Baquero, a quien el doctor Tapia le practicó en Madrid una operación quirúrgica en la garganta, con feliz éxito, de lo que nos alegramos y con nosotros también lo celebrarán los muchos amigos con que el señor Baquero cuenta en la Rioja.

MEDIAS DE SEDA E HILO

FAJAS DE SEÑORA
CALCETINES CABALLERO
PARAGUAS

El mejor surtido y precio más económico

EMILIO CASAS

ESPECIALISTA EN
PIEL, SIFILIS Y VENEREO

MURO DE LA MATA, 8. DE 11 a 4.

J. GUTIERREZ S. MALO

GARGANTA - NARIZ - OIDOS

Ha trasladado su consultorio a la calle de Zurbano, núm. 11 (Casa Social)

MUEBLES BARATOS

ANTA

Porales, 46

En la Casa de Socorro fueron asistidos ayer:
María Alonso Cantero, de herida punzante en la planta del pie, ocasionada con un clavo.
Hipólito Rojo Mur, de 5 años, de fuerte contusión en la mano izquierda, por atrapo con un carro.
Antonio López Baquedano, de 28 años, obrero, de herida contusa en la mano, por atrapo con la puerta de un vagón.
Julian Ruiz Martínez, de 22 años, dependiente, de herida contusa en la región biparietal, causada con una barra, en la vía pública.
Amparo Jiménez Lázaro, de 41 años, de fractura y erosiones en la mano, por caída.

SEMANA DEL LIBRO

10 por 100 de descuento sobre todas las obras. Se exceptúan los libros de texto. Sucesores de Delfín Marín Hijo, M. Vallejo, 15, Logroño.

Presidido por sus hermanos don Santiago, don Jesús y don Dionisio, acompañados de otros doctos y amigos, se verificó ayer el traslado al cementerio del cadáver de nuestra joven convecina Angela Hernández del Espíritu Santo, acto al que asistieron los muchos amigos con que cuenta la doliente familia, a la que, con tan triste motivo, le reiteramos el testimonio de nuestro pésame.

SASTRAS. Medio oficiales y aprendizas, se necesitan en Once de Junio, 15, primero, izquierda.

La Compañía de Maderas. — BILBAO Oficinas y fábrica, muella Churrucua. Apartado, núm. 44

BICICLETA, seminueva, marca "Victoria", y carro de mano, se venden.

Bar "Rafa", Gallarza, 20.

SE DESEA casita con jardín o huerta en las afueras de Logroño. Razón, Julio del Pozo, Delicias, 5, tercero.

ANÁLISIS CLÍNICOS

FARMACIA DEL DR. FERUCHA

CONSULTORIO DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Fundado y dirigido por el DOCTOR CASTROVIEJO

Oculista del Hospital Provincial y de la Beneficencia Municipal

Once de Junio, 11. — Teléfono, 1458
Entrada al Consultorio, Zambrón, 20

URBINA

tuberculosis
y demás enfermedades
del pecho.

NEUMOTOMIA - FRENICTOMIA - RAYOS X.

MIGUEL VILLANUEVA 2.º TELÉFONO 173

Indicador de operaciones electorales

Domingo 23 de abril.—Elección de concejales. (Artículos 39 al 49 de la ley Electoral).

Nueves 27 de abril.—Escrutinio general por las Juntas municipales del Censo electoral, siendo público el acto que comenzará a las diez de la mañana. (Artículos 50 al 59 de la ley Electoral).

Verificada la proclamación de concejales electos en su sesión de este día previo sorteo hecho por la misma Junta entre los candidatos que resulten empatados, los presidentes enviarán relación de los proclamados, para que bajo su más estricta responsabilidad la fijen al público, por término de ocho días, en el tablón de anuncios de la Casa Consistorial, además de las relaciones que las citadas Juntas han de fijar en las puertas de los Colegios electorales, para perfecto conocimiento de los electores que entiendan proceda ejercitar recurso de reclamación. La tramitación de los mismos se ajustará a lo dispuesto en el artículo quinto del Decreto arriba transcrito.

RADIO ATWATER - KENT

Fortunato Redón

LA SEÑORA

Doña Patrocino Ulecia Martínez

Falleció en el día de ayer, a los 63 años de edad habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Su desconsolado esposo don Félix Alonso; madre doña Teodora Martínez; hermanos don Pablo, don Marcelino, don Pedro y don Bonifacio; hermanos políticos don Nicolás Alonso, doña Concepción Ruiz, doña Narcisca Castroviejo, doña Inés Castroviejo y doña Martina Castroviejo; sobrinos, primos y demás familia, participan a sus amigos tan dolorosa pérdida y les ruegan asistan a los actos abajo indicados por lo que les quedarán agradecidos.

Logroño, 22 de abril de 1938

Conducción del cadáver.—Hoy, a las doce y cuarto. Iglesia Parroquial.—Santa María de Palacio. Casa mortuoria.—Juan Lobo, núm. 11. Funeral y Misa de Réquiem.—El lunes, a las ocho y media.

Pompas Fúnebres PASTRANA. Teléfonos: Día 1754; Noche 1258 y 1841.

DE QUINTAS

Juicios de exenciones

En la sesión celebrada el día 21, fueron fallados los siguientes expedientes:

CERVERA DEL RIO ALHAMA.—1933: Manuel María Benito Sesma, Urbano González González, Atejos Jiménez Arnedo, Bernardino Miguel Forcada, útiles para servicios auxiliares; Valentín Caho Ramos, Félix Galán Jiménez, Antonio Vicente Remón Marín y Nicolás Sesma González, prorrogados; Blas Cruz Caballero, Vicente José García Celorrio y Sebastián González Zapatero, excluidos temporales; Vicente Garijo Forcada, se delega su reconocimiento en dos médicos titulares; Alfonso Luis Gil González, se delega su reconocimiento en la Junta de Zaragoza; José González Fernández, queda pendiente de observación facultativa; Mauricio González Ordóñez y Agustín Miguel Ochoa, prófugos; Francisco Jiménez García, se acuerda delegar su reconocimiento en la Junta de Madrid. Tomás Jiménez Jiménez, se acuerda que el padre de este mozo sea reconocido por dos médicos titulares; José Lacruz Calahorra, reconocido y tallado, resultó útil siendo declarado soldado.

1931: José Amable Alonso Jiménez, Cipriano Bozal Lalinde, Vicente Cándido Muñoz Jiménez y Mauricio Fernández Alonso, útiles para servicios auxiliares; Cipriano Gómez Alejo, Luis González Casado, Fabián González, Victoriano Jiménez González, Francisco Jiménez Ladrón, Manuel María Pérez Coloma y Teodoro Sáinz Coloma, prorrogados; José Jiménez García, se acuerda delegar el reconocimiento en la Junta de Madrid; Juan Mayor González, se acuerda delegar el reconocimiento del padre de este mozo en dos médicos titulares; José Pérez Gil y Félix Vidorreta Ruiz, excluidos temporales. Fortunato Zapatero Alfaro, reconocido y tallado, resultó útil, siendo declarado soldado

1929: Eulogio Amillo Marqués, Aquilino Cruz Morales, Justo Jiménez Jiménez, Pablo Muñoz Muñoz y Antonio Ochoa Alfaro, útiles para servicios auxiliares; Manuel Benito Sesma, Vicente Verdones Zapatero, Florencio Campo Sesma, Dionisio Cano Zabalo, Antonio Fernández Carbayo, Benigno Garijo Morales, Antonio Gil Ladrón, Jesús Gil López, José González Calahorra, Jesús Bonifacio Jiménez Alfaro, Miguel Ladrón Toledo, Gerardo Antonio Moreno Alfaro, Luis Pérez Alfaro, Agustín Jesús Toledo Amillo, Marcos José Toledo Jiménez y Agustín Ucar Zapatero, prorrogados; Félix Caballero Agredino, pendiente de observación facultativa; Santiago Gil Sáinz y Jesús López Ochoa, excluidos temporales;

por la misma. "Katuska". Selección. Sorozabal, Tipples, baritone, coros y orquesta.

TERCERA PARTE.—"Suite andaluza". Ross. Violín, flauta, clarinete, Sax y piano. "Bohemios". Selección. Vives, Coros y Orquesta.

En el deseo de complacer a los socios, a petición de varios de ellos, se repite alguna obra de las ejecutadas en anteriores conciertos.

A. GIL.

Los CALDOS CUPRICOS "ALGRY" se pueden mezclar sin ningún inconveniente con el "PERMANGANATHOL" para combatir el MILDIU y OIDIUM (Ceniza), respectivamente.

Sección de Arnedo

MUNILLA, 21

NECROLOGICAS.—En la semana pasada dejó de existir nuestra vecina doña Obdulia Martínez, después de haber sufrido varias operaciones en algunas clínicas de Madrid y Zaragoza. Los auxilios de la ciencia y el sacrificio de sus familiares, no han podido conseguir su curación. A su desventurado esposo don Félix Rivas y madre, ambos del comercio de ésta, la acompaña en su sincero dolor.

También entregó su alma al Señor, Angelito Murillas, hijo de mis apreciados amigos don Angel Murillas y Rosario Benito, industriales sastres de Bilbao. A sus desventurados padres y abuelas, les deseo resignación para soportar tan inmensa desgracia.

BODA.—Cuando esta crónica salga a luz, tendrá lugar la de los jóvenes Santos Reñares y Anastasia Benito. Dadas las amistades con que cuentan y la familia tan extensa, han de verse muy acompañados en este día tan feliz para ellos. Les anticipo mi más cordial enhorabuena, y les deseo toda clase de felicidades y una interminable luna de miel.

JARABE SALUD
ESTIMULA
REGENERA
VIGORIZA

Contra: Inapetencia, Anemia, Neurastenia, Clorosis, Raquitismo.

Está aprobado por la Academia de Medicina como supremo vigorizador y famoso tónico-reconstituyente.

HIPOFOSFITOS SALUD

Los médicos lo recomiendan en todo tiempo. No se vende a granel.

Una grojca de LAXANTE SALUD todos los días después de cenar, cura el estreñimiento y la bilis. Pídase en farmacias.

José Martínez Luxarreta, queda pendiente de documentos su expediente, concediéndole un plazo de seis meses para completarlo.

INCIDENCIAS

ARNEDO.—1933: José María Pascual Fernández Velilla, quedó pendiente de documentos el expediente de prórroga y completado el mismo, se le concede prórroga de primera clase.

1929: Cándido Gómez Rodríguez, quedó pendiente de observación facultativa y visto el certificado, se le declara excluido temporal.

ECOS DE CALAHORRA

21 de abril

MERCADO.—Algo desanimado estuvo el celebrado ayer, sin duda por lo desapacible del día, habiendo vendido los artículos a los precios siguientes: manzanas, a 0'70 pesetas kilogramo; peras, a 1'10; ciruelas pasas, a 2'40; nueces, a 1'10; espárragos, a 1; guisantes, a 0'80; habas, a 0'60; lechugas, a 0'60 docena; alcachofas, a 0'90; cebollas, a 0'15; pellas, a 5'50; cardos, a 5 y coliflor, a 5'75; merluza, a 4'50 kilogramo; pescadilla, a 2; besugo, a 1'75; congrio, a 2; sardina grande, a 1'50 y anchova, a 0'60.

DEFUNCION.—En la tarde de ayer víctima de la dolencia que desde hace tiempo le aquejaba, falleció rodeado de sus familiares, nuestro conocido don Eusebio Losantos Zapata, cobrador de la Sociedad "Electricista Calahorrana", el que en la tarde de hoy será conducido al Cementerio.

A su viuda, hijos, entre los que figuran nuestro compañero el corresponsal en esta plaza del "Diario de la Rioja" y demás familia, nuestro sentido pésame.

DE POLITICA.—Parece ser que el día primero del próximo mayo se celebrará en nuestra ciudad un acto en el que tomará parte entre otros oradores, el diputado radical socialista señor Gordon Ordax.

CONCIERTO.—El día 24, la Sociedad Filarmónica obsequiará a sus socios con un acto de difusión musical, con arreglo al siguiente programa:

"Si yo fuese rey". Adán. Overture para la Orquesta. "Canción India". Rimsky. Saxofón y Orquesta. "Nathalia". Valses. Pagano. Piano y Orquesta. "Duo y jota de la Africana". Caballero. Tiple, tenor, coros y Orquesta.

SEGUNDA PARTE.—"Danza de las horas". Ponchielli. Orquesta. "Fantasia-Impronta". Chopin. Op. 66. Piano sólo, por la profesora señorita M. Teresa Tutor. "La Harpe Boliennne". Sidney Smith. Op. 11. Piano sólo.

cocinas económicas
mosaicos - cementos
cuartos de baño
tubos de cemento y gres
azulejos - fregaderos
ladrillos refractarios
pavimentos de goma

CASA BERGASA

Zurbano, 22 y 24. Teléfono 1351

LOGROÑO

SECCION DE NAJERA

BADARAN, 18

DE LA SEMANA SANTA.—Los actos religiosos se celebraron en esta parroquia con la solemnidad acostumbrada. Los sermones e Mandato y Soledad fueron pronunciados con gran elocuencia por nuestro estimado cura párroco don Juan Carmelo Peláez. Infinidad de feligreses hicieron la tradicional visita al Monumento, así como asistieron a los oficios divinos, Calvario y procesión del Santo Entierro, llegando el templo.

Los jóvenes, en muy buena armonía, hicieron y consumieron el acostumbrado "zurrapapote". El día de Pasua se ofrecía espléndido y el vecindario lo aprovechó para pasear hasta que por la tarde cayó una ligera lluvia que sirvió para que se animaran los bailes. Cine no hubo, porque ha terminado la temporada, que fué tan del agrado del público.

BODA.—La semana pasada tuvo lugar en esta parroquia el enlace matrimonial de los simpáticos jóvenes Josefina Larrea Larrea y Gregorio Ayala, a los cuales les deseamos larga y feliz luna de miel.

TRASPASO.—En breve hará el traspaso de su acreditado café, don Antonio Martínez. Le deseamos mucho acierto.

LAS LLUVIAS Y EL CAMPO.—Ha llovido estos días y sigue lloviendo, lo que tanto beneficia al campo, especialmente a la remolacha azucarera, de la que tanta se ha sembrado. Los demás sembrados se ven prosperar y la vid, muy bien brotada, con yemas y ojos. Así es que presenta un buen aspecto todo el campo.

VIAJEROS.—Con el fin de pasar unos días con sus padres y hermanos vino de Barcelona, la simpática señorita Angelita Barragán, marchando para dicha capital días atrás.

Gerardo Pérez

Una gran economía en el tiempo y mano de obra representa sulfatar con CALDOS CUPRICOS "ALGRY" por lo bien que funcionan las sulfatadoras.

REGISTRO CIVIL

Inscripciones verificadas ayer: Nacimientos.—Ninguno. Defunciones.—Eugenia López Alzanco, de 80 años, de Santurde de Laureana Muro Magaña, de 20 años de Navarrete; Angela Hernández de Espiritu Santo, de 22 años, de Sorta. Matrimonios.—Ninguno.

FOLLETON DE "LA RIOJA" 2

El Secreto del Alfiler

Por EDGAR WALLACE Versión española de MERCEDES AUDOUARD

Novela publicada por EDITORIAL JUVENTUD, S. A. Barcelona, en su Colección Popular "Fama".

CAPITULO II

El señor Trasmere andaba con paso firme, siguiendo las calles céntricas. A las 3'25 entró en la Peak Avenue, la ancha y alegre vía pública don de tenía su casa. Una persona que había estado vagando por allí desde hacía media hora, le vió y se dirigió a él cruzando la calzada.

—¿Eh? —¿No se acuerda de mí... de Holland? Fue a visitarle hace más o menos un año, en ocasión del conflicto que tuvo con el Municipio.

El rostro de Jesse se despejó. —¿El reportero? Sí, ahora me acuerdo. ¿Usted escribió un artículo en su periódico que estaba mal... muy mal! Me hizo decir en él que yo res-

petaba las ordenanzas municipales y eso no es verdad! ¡No tengo respeto alguno ni por las leyes ni por sus abogados! ¡Son ladrones y embaucadores!

Golpeó el suelo con el regatón del paraguas, para dar más énfasis a su protesta.

—No me sorprende—dijo el joven, con una alegre sonrisa.—Si le cambió algunos conceptos, eso fué "faire bonne mine". Lo había olvidado ya, pero el oficio del reportero es hacer agradables los artículos.

—Y bien, ¿qué desea usted? —Nuestro corresponsal en Pekín nos ha enviado la proclama original del general sublevado Wing Su o Sing Wu, no estoy bien cierto. Estos hombres chinos me vuelven loco.

Tab Holland extrajo del bolsillo una hoja de papel amarillento, cubierta de extraños caracteres.

—No podemos ponernos en comunicación con nuestros intérpretes, y sabiendo que usted es una autoridad en la materia, el jefe de información pensó que sería usted tan amable...

Jesse cogió la hoja, de mala gana, y sosteniendo el malicín entre las rodillas, se puso las gafas.

—Wing Su Shi, con el favor del cielo, humildemente postrado ante sus ascendientes, habla a todos los hombres del Reino Central...—comenzó.

—Tab, con el libro de notas en la mano, escribió con rapidez mientras el anciano iba traduciendo.

—Muchas gracias—dijo cuando hubo terminado.

Una sonrisa de satisfacción como la de un niño orgulloso de su hazaña, se dibujó en el rostro del anciano.

—Conoce a la perfección el idioma dijo Tab, cortésmente.

—He nacido allí replicó Jesse Trasmere, con complacencia,—a orillas del río Amur. A los seis años ya hablaba tres dialectos. ¡Sabía más que ellos de sus propios libros a esa edad! ¿No se le ofrece otra cosa?

—Eso, era todo, y muchas gracias—dijo gravemente Tab, descubriéndose.

Se quedó mirándole mientras el anciano continuaba su camino. ¿De modo que aquel era el avaro tío de Rex Lander? No parecía millonario; bien es verdad que, como se deducía, considerado a éste, los millonarios no aparentan a menudo que lo sean.

Había resuelto el asunto de la proclama de Wing Su y estaba de regreso en la redacción de su periódico, pensando en una nueva "Información de las Prisiones" que había sido publicado aquel día, cuando recordó unas noticias que le habían transmitido e hizo la gacetilla correspondiente.

—¡Qué lástima, Tab!—dijo el redactor jefe.—El cronista de teatros ha volado. ¡No quería usted ir a visitar a la actriz?

Tab se enfadó, pero fué. La doncella que le recibió, titubeando, le dijo que quizá la señorita Ardfern estaba cansada.

—¿No la sería a usted lo mismo hablarle mañana?

—También yo estoy cansado—dijo en tono de aburrimiento Tab Holland.—Diga a la señorita Ardfern que no he venido a este maldito teatro a las once de la noche en busca de un autógrafo, o para pedir su retrato a una artista que me enloquece; he venido por la causa sagrada del periodismo.

Todo aquello era para la doncella como se le hablara en un idioma desconocido. Mirándole con desconfianza

abrió la sucia puerta amarilla, y deteniéndose a la entrada habló con alguien que permanecía invisible.

Tab vió unos cortinajes de cretona y bostezó rascándose al mismo tiempo la cabeza. No carecía de elegancia más que en los momentos de completa lasitud.

—Puede pasar—dijo la doncella y Tab entró en un departamento que deslumbraba por exceso de iluminación.

Iba ya a marchar del teatro Ursula Ardfern; sólo le faltaba ponerse la chaqueta que aún colgaba del respaldo de una silla y el abrigo forrado de satén azul que descansaba sobre otra. Tenía en su mano un prendedor que iba a guardar en un joyero abierto ante ella. Tab se fijó en la alhaja. En el centro tenía un rubí tallado en forma de corazón. Pendió el alfiler en el forro del joyero y lo cerró.

—Lamento mucho tener que molestaria a estas horas de la noche, señorita Ardfern—dijo, disculpándose.

—Si usted se ha enfadado conmigo, la compadeczo de todo corazón. Y si no me detesta demasiado, le agradecería que usted también me compadeciese un poco, porque he estado todo el día en los Tribunales haciendo la información de la causa de Lachmere por robo.

La actriz estaba algo malhumorada. Su rostro se lo había dado a conocer, apenas entró.

—Y ahora viene en busca de otra causa—dijo, con una sonrisa.—¿Qué puedo hacer por usted, señor...?

—El Megáfono.—El cronista de teatros está enfermo, y por dos diversos conductos nos llegó esta noche la noticia de que usted pensaba casarse.

—Y me lo ha venido a participar usted! ¡Agradezco la gentileza!—dijo ella en tono de burla!—No; no pienso casarme. No creo casarme nunca; aunque esto no lo debe decir usted en el periódico, pues de otro modo la gente creerá que trato de pasar por excéntrica. Y, dígame de paso, quién es el afortunado mortal?

—Esa misma pregunta es la que venía a hacerle—contestó sonriente Tab.

—Lo siento—dijo a tiempo que sus labios se contraían nerviosamente.—Pero no me caso. No diga usted que me debo al arte, porque no es cierto ni tampoco que una antigua amistad de la infancia pueda convertirse en realidad algún día, porque tampoco sería verdad. No conozco a nadie con quien me fuera agradable el matrimonio, y aunque le conociera, no me casaría con él. ¿Nada más?

—Nada más señorita Ardfern—dijo Tab.—Siento muy de veras el haberla molestado. Siempre acostumbro decir lo mismo a los que importuno, pero ahora le aseguro que es verdad lo que le digo.

—¿Cómo ha llegado a sus oídos esa noticia?—le preguntó la actriz mientras se levantaba de su asiento.

Tab arrugó involuntariamente el entrecejo.

—Me la comunicó un... amigo—dijo.—Es la primera noticia que me da y resulta falsa. Buenas noches, señorita Ardfern.

Le estrechó la mano y la joven retrocedió.

—¡Perdón!—dijo disculpándose todo confuso.

—¡Es usted muy fuerte!—contestó sonriente, al tiempo que se restregaba la mano—y no conoce bien a las frágiles mujeres!... ¿No ha dicho que su apellido es Holland? ¿Es acaso Tab Holland?

—No; no pienso casarme. No creo casarme nunca; aunque esto no lo debe decir usted en el periódico, pues de otro modo la gente creerá que trato de pasar por excéntrica. Y, dígame de paso, quién es el afortunado mortal?

—Esa misma pregunta es la que venía a hacerle—contestó sonriente Tab.

DEPORTES

FUTBOL

GESTIONES INFRUCTUOSAS

Una semana han llevado los directivos blanquirojos gestionando aquí y allá la traída de un equipo de categoría para enfrentarlo al Deportivo Logroño y de ese modo ofrecer a la afición local un partido de importancia.

No ha sido posible. El Donostia justificó primero la imposibilidad de aceptar la amistosa invitación; después fué el Arenas y últimamente el Racing de Santander, que había condicionado su contestación definitiva a ciertas negociaciones entabladas asimismo para una excursión futbolística, telefóneó que tampoco podía desplazarse a Las Gaunas.

En vista de ello, los directivos blanquirojos han desistido de realizar nuevas gestiones con vistas a la celebración de un partido mañana, domingo y deja el campo a los equipos de la serie C, que aún tienen que ventilar algunos encuentros de esa competición para que puedan celebrar mañana uno de los suspendidos.

SELECCIONADOS

Ayer se recibieron en el Club Deportivo Logroño noticias oficiales de la Federación Guipuzcoana notificando que habían sido seleccionados los jugadores logroñeses Luisín y Juliac para formar parte del equipo Guipuzcoano, que ha de jugar el domingo, 30 del actual y el primero de mayo, según decían en la capital francesa, contra otro equipo seleccionado entre los clubs parisienses.

Esta distinción de que son objeto los dos citados blanquirojos demuestra que en el equipo logroñés hay elementos de indiscutible valía, ya que en otra forma no se acudiría a ellos, máxime para unos puestos que están cubiertos en varios equipos guipuzcoanos por jugadores de reconocido renombre futbolístico.

Nos satisface ese reconocimiento de la buena calidad de Juliac y Luisín, pero en esa satisfacción encubrimos cierta contrariedad motivada en el hecho de que con tales jugadores haya tenido el Deportivo Logroño los contratiempos que todos conocemos y que han alejado al equipo logroñés de la Segunda División B, para cuyo ingreso lo habían proclamado favorito todos los comentaristas más autorizados, y del campeonato nacional, a pesar de que, como en su día dijimos, su rival no acusó en ningún momento una manifiesta superioridad sobre los blanquirojos.

Ahora que, tanto Luisín como Juliac, justifiquen en esos dos partidos la distinción de que han sido objeto y desarrollen un juego merecedor de elogios, que si en primer lugar ha de enaltecer a Guipuzcoano, también será enaltecedor del futbol logroñés.

RETOS Y PARTIDOS

El Betis Logroñés acepta el reto del (R) Mundial para mañana, en el Prado, y alineará a Esquerro; Cano, Guillermo; Ramiro, Castelló, Cimorra; Emiliano, Ortigosa II, José, Ortigosa I y Barberá.

Ruégase a estos jugadores acudan al Prado a las tres y media de la tarde.

—El Estrella reta al Merced para mañana, en el Prado, a las once, alineando a Amador; Balta, Emi; Laclata, Samuel, Alamañac; Yanguas, Noguera, Miguel, Samaniego y Rojas. Suplente, Santamaría.

—El Beneficencia Escolar acepta el reto lanzado por el León F. C. alineará a Zaldivar; Viana, Carreras; Cuadrado, Paco, Cuerva; Alfonso, Angel, Fernández, Infante y Mayoral.

—El Celta Logroñés reta al Mundial para mañana, a las tres, en el Prado, alineando a More; X, Muro; Luis, Muro II, Paco; Pelines, Santolaya, Julio, Manolo y Manuel.

—El Celta (R) acepta el reto del León F. C. para mañana en el Prado, a las tres, alineando a Alamos; Julianín, Fernando; Felipe, Victor, Quimet; Rufino, Enrique, Martínez, Iglesias y Fernández.

—El Mercurio S. C. reta al Avión para mañana, a las tres, en el Prado y alineará a Jesús; Santiago, Rafael; Emiliano, Elías, Arín; Pichl, Santos, Leoncio, Angel y X.

En caso de no aceptar, reta a cualquier equipo de su categoría.

—El Rayo F. C. reta al Planeta F. C. para jugar mañana, a las tres, en el Prado.

—El Victoria F. C. reta al Hércules de los Maristas para jugar el domingo a las once y media en el Prado, alineando a Pascual; Orden, Lacaizada; Víctor, Santolalla, Hilario; Iglesias I, X, Iglesias II, José y Juan. Suplente, Nestor.

—Mañana, domingo, se desplazará a Najera para jugar un partido amistoso con el Nájara C. D., de dicha localidad el Telefunken F. C.

Se ruega a jugadores y simpatizantes se hallen a las dos y media en punto en el bar Rafa.

BILLAR

LOS ACTUALES CAMPEONATOS

En los días pasados se han jugado varios partidos del campeonato de carambola cantada, con los siguientes resultados: García venció a Nalda por 50-41; Espinosa a González, por 50-31; Segura a Bergasa por 50-33; García a Bergasa por 50-18, y Segura a Trast por 50-37.

También se jugaron los últimos partidos de las eliminatorias para el campeonato infantil, quedando clasificadas para disputarse la hermosa Copa donada por don Pedro Casís.

Tomás Sáenz, Marcelino Ubago, Manolo Martínez, Julio Cotelo, Evaristo Z. Jesús Lán, Daniel Casís y Ángel Pérez.

Estos jugarán todos contra todos y el que más puntos tenga al final del torneo, será proclamado campeón infantil de billar.

X. X.

DEL MAGISTERIO

CREACION DE PLAZAS EN EL ESCALAFON.— En el presupuesto del año actual figura una cantidad de cuatro millones de pesetas para crear cuatro mil plazas a partir de 1 de septiembre, por ser intención de los autoridades que desaparezca el suelo de entrada actual antes de primero de junio de 1934, en cuya fecha saldrá de las Normales la primera promoción de maestros, según el nuevo plan de estudios, con sueldo de 4.000 pesetas, se ve la imposibilidad de crear las nuevas plazas con tres mil pesetas, aumentando hasta 23.035 las 19.035 que están llamadas a desaparecer en el plazo indicado, y para lo cual se precisan 19 millones de pesetas. Por eso se proyecta que en vez de primero de septiembre se haga la creación de plazas en primero de noviembre y de este modo, sin disminuir el número de las creadas se podrán reformar las plantillas de este modo:

Docientas a 9.000 pesetas por dos meses, 300.000 pesetas; 400, a 8.000 pesetas por dos meses, 533.000; 600 a 7.000 ptas. por dos meses, 1.300.000; 1.000 a 5.000 pesetas por dos meses, 833.000; 500 a 4.000 pesetas por dos meses, 833.000 pesetas.

Cuatro mil plazas importan por dos meses 4.000.000. Esta corrida afectaría a doce mil maestros. Parece ser que en el Ministerio no ven mal esta fórmula, apoyada y defendida por algunas Asociaciones, ayudadas por la Prensa diaria y profesional.

PENSION.— Por la Dirección de la Deuda y Clases Pasivas le ha sido concedida la pensión de mil pesetas anuales a doña María del Rosario Sáenz del Campo, viuda de don Prudencio Ramos Morales, maestro que fué de Alesón.

NOMINAS.— Por la Sección Administrativa fueron ayer remitidas a la Ordenación de Pagos del Ministerio las nóminas de los maestros nacionales de primera enseñanza de esta provincia, correspondientes al actual mes.

LA RIOJA hace 25 años

La Cooperativa de alumbrado eléctrico que se iba a constituir en Logroño, con el salto de agua obtenido por la presa situada entre los molinos de la Isla y Las Norias, propiedad de los señores Juan Esteban y viuda de Arza, adquirió también el molino llamado del Puente, como bieto de aprovechar la fuerza, y después de hacer en él algunas obras, se obtendría un salto superior a tres metros, que daría energía eléctrica bastante para el sostenimiento de siete mil lámparas.

—En el Registro civil, se inscribió el nacimiento de Armando Andrés Silvio Santos Saralegui.

—Sobre las cinco y media de la tarde, se desprendió y cayó a la calle casi toda la cornisa del tejado de la casa número 1 de la calle de Mercaderes y fué una verdadera casualidad que no ocurrieran desgracias, pues estaba la calle muy concurrida.

La huelga de conservas presentaba carácter de más trascendencia que en los días anteriores, pues tanto los patronos como los obreros, dieron facilidades al alcalde y gobernador para que arreglase el conflicto.

—En Haro, fué obsequiado con un banquete, el literato logroñés, don Salvador Aragón, que presidió la mesa, teniendo a su derecha al diputado don Valentín Noguera y a su izquierda al actor señor Viñas, asistiendo también el primer teniente alcalde del Ayuntamiento de Haro, don Primitivo Gallego, en representación de la Alcaldía, el director de la Compañía señor La Riva y unos cincuenta comensales; al final del banquete pronunciaron discursos, el homenajeado, que dió las gracias, el señor La Riva, el arquitecto don Quintín Bello y el señor Noguera.

—En Najera, en el Circulo Católico de Obreros tenían colocado el alumbrado por acetileno y por un descuido se arrojó una cerilla y se produjo una explosión, derrumbándose un tabique, resultando herido el escedote don Manuel Murillo.

—En Villoslada, se anunciaba vacante la plaza de organista, dotada con el sueldo anual de 489 pesetas, más 100 que percibía el agraciado por cuenta del Ayuntamiento, por el cuidado del lavadero y limpieza de las tres fuentes del pueblo.

LA SESION DE AYER EN EL AYUNTAMIENTO

Bajo la presidencia del señor Gurrea y con asistencia de los concejales señores Sánchez Herrero, Barbí, Rojo, Lozano, Herce, Grijalba, Ruiz del Río, Ruiz, Royo, Bergasa, Bezares y Martínez Moreno, se celebró ayer sesión ordinaria, en segunda convocatoria, la Corporación municipal.

Leída el acta de la sesión anterior fué aprobada.

FESTIVOS POR EL PANTANO DE ORTIGOSA.—El señor Gurrea manifiesta que antes de entrar en el orden del día quiere ocuparse de un asunto de gran trascendencia, como es la adjudicación de la subasta de las obras del Pantano de Ortigosa, cuya importancia encarece no solo por el enorme aumento de riqueza que representa para los terrenos afectados, sino por la cantidad que ha de emplearse en trabajos.

En vista de ello, y como es de bien nacidos expresar su agradecimiento, propone al Ayuntamiento que se acuerde enviar telegramas a los señores presidente de la República, al Gobierno y ministro de Obras Públicas, expresándole el contento que siente ante las obras Subastas.

También anuncia que, para celebrar, ha dispuesto que hoy sábado se coloquen colgaduras en la Casa Consistorial, a las doce se disparen cohetes y se verifique un pascualles y luego por la tarde, si el tiempo lo permite, se celebre un concierto popular.

La Corporación lo acepta por unanimidad y, a propuesta del señor Ruiz del Río, se acuerda también enviar un telegrama a la empresa adjudicataria con el ruego de que dichas obras las inicie sin demora.

DE BENEFICENCIA Y SANIDAD.—Previo informe favorable a la Comisión se concedieron gratuitamente los auxilios de la Gota de Leche, para su hijo, a Alajo García Calvo.

REORGANIZACION DE PERSONAL.—El secretario da cuenta de que los empleados cuyas solicitudes habían motivado la necesidad de un informe han retirado aquellas, y por tanto se someten todos voluntariamente al examen de aptitud en su deseo de no crear dificultades a la Corporación.

DE ARBITRIOS.—Leído el informe de la Comisión sobre solicitud de don Manuel Ezquerro Sáiz de que le sean anulados unos recibos de concepto de obras, es aprobado en el sentido de acceder a lo demandado.

LISTA DE JORNALES.—Previa comprobación, fueron aprobadas las correspondientes a las dos últimas, que ascienden a 1.744'74 y 1.742'80 pesetas, respectivamente.

DE HACIENDA.—Previa apertura de dos proposiciones de los señores Hijos de Merino y Notario Hermanos, respectivamente, para la impresión de 300 ejemplares del presupuesto y ordenanzas vigentes, propone y es aceptada la propuesta, de adjudicación a los señores Notario Hermanos en la cantidad de 938 pesetas, por ser la más beneficiosa.

También se aprobó el informe que se emitió en virtud de solicitud de don Francisco Miranda, en el sentido de que se le satisfaga la diferencia del jornal durante el tiempo que estuvo dado de baja por accidente.

Se acordó también adquirir cuatro fuentes automáticas más que se precisaban para las necesidades de la población, verificando el pago por anticipado, ya que de esta forma se logra un 15 por ciento de descuento que alcanza también a la recientemente adquirida. El precio de cada una es de 300 pesetas.

Se autorizó al señor arquitecto para adquirir un vagón de asfalto para la acera de la Avenida de Colón.

Previo examen de las distintas proposiciones hechas por los representantes de máquinas de escribir, se acordó adjudicar a don Benjamín Marín Casares la de la Fontanera, que ha de adquirirse en el precio de 650 pesetas.

Se aprobó la jubilación solicitada por la portera de la Escuela de párvulos doña María Cruz de la Vega, con el 60 por ciento de su haber consolidado.

Igualmente se aprobó una relación de facturas presentadas cuyos comprobantes están archivados, cuyo importe asciende a 9.766'61 pesetas.

También fué aprobado un informe de la Comisión de accidentes que dice: "Entendiéndose la Comisión de Hacienda es ineludible cumplir las obligaciones que a esta Corporación impone la ley y Reglamento de accidentes del trabajo en la industria, vigente en la actualidad, y estimando conveniente hacer empleo del derecho que le concede, tiene a bien proponer al Excmo. Ayuntamiento lo siguiente:

1.º Cumplir lo dispuesto por el artículo 91 de dicha ley, que obliga a to-

das las Corporaciones a realizar el seguro contra el riesgo de indemnización por incapacidades permanentes o muerte de sus operarios con la Caja Nacional, sujetándose a lo dispuesto en el Reglamento.

2.º Que los riesgos temporales de los operarios de la Corporación sean cubiertos por cuenta de la misma, por facultarse para hacerlo así y ser, a juicio de esta Comisión, la forma más conveniente a los intereses municipales, puesto que en todos los accidentes ocurridos de esta naturaleza ha satisfecho íntegro el jornal al accidentado y;

3.º Que usando del derecho que le conceden las disposiciones transitorias acuerde rescindir el seguro de accidentes con la compañía L'Union, seguro que pierde toda su efectividad al efectuarse lo antes expuesto".

CONCEJAL DE SEMANA.—Por turno, queda designado para la próxima, el señor Cenzano.

ASUNTOS DE LA ALCALDIA.—El señor Gurrea da cuenta de haber recibido una carta relacionada con el apadero de El Cortijo, según la cual quedan orilladas las dificultades que había y por tanto anuncia su satisfacción, porque muy en breve será un hecho la mejora que tanto desea el barrio.

RUEGOS Y PREGUNTAS.—El señor Grijalba da lectura de las cifras de déficit que acusa las liquidaciones de la Casa Cuna, déficit que se acerca a 9.000 pesetas y quiere llamar la atención de la Corporación sobre este asunto.

La Presidencia manifiesta que no debe olvidarse que el número de niños que allí comen y se cuida ha aumentado considerablemente en estos últimos años, para lo que en todo momento se dan toda suerte de facilidades.

El señor Grijalba se muestra satisfecho; pero lo que quiere es hacer saber al pueblo que no basta para suvenir a las necesidades de la Casa Cuna el producto legado del marqués de Murrieta y que el Ayuntamiento contribuye casi con otra tanta cantidad.

El señor Ruiz del Río manifiesta que al recibir esta mañana la comunicación que igualmente habrán recibido los demás señores concejales, sobre la cuestión de incompatibilidades derivada de la moción de los señores concejales radicales, ha contestado que, aunque él no se encuentra en incompatibilidad legal por su condición de diputado a Cortes, existe, sin duda, una incompatibilidad moral por cuanto sus obligadas ausencias no le permiten atender el cargo concejal que requiere, y como el señor alcalde, por atención personal hacia él no ha querido dar cuenta de su dimisión, se ve precisado a hacerlo él, porque estima que es necesario que el Ayuntamiento se complete como se solicita en la moción, y termina ofreciéndose a todos, como lo hace en el escrito de dimisión, como diputado, como amigo de todos y como ciudadano.

La Presidencia le contesta que no ha dado cuenta de la dimisión del señor Ruiz del Río porque no siendo incompatible como no lo es, no cree deba retirarse el Ayuntamiento del talento y prestigio del señor Ruiz del Río, al que ruega que retire la dimisión y a sus compañeros que de ninguna manera se le admita.

El señor Lozano hace uso de la palabra para manifestar que está perfectamente de acuerdo con las manifestaciones de la Presidencia y por tanto anuncia que no se la admitirán al señor Ruiz del Río, que no es incompatible, ya que lo que pretenden y perseguirán es que se lleven a cabo las incompatibilidades existentes.

El señor Bezares agrega que no puede ni debe admitirse, puesto que ahora más que nunca puede ser preciso que el señor Ruiz del Río tenga la representación de concejal unida a la de diputado en el asunto del Seminario.

El señor Bergasa abunda en los mismos argumentos, puesto que de lo que se trata es de que se lleven a efecto las incompatibilidades legales.

El señor Ruiz del Río agradece las manifestaciones de cariño que se le han hecho y ruega a todos que le acepten la dimisión, porque de lo contrario, a la reorganización del Concejo su plaza quedaría vacante por obligada ausencia y reitera su dimisión, que dice la ha presentado con carácter irrevocable, renovando su ofrecimiento para ayudar a todos en cuanto sea preciso.

El señor Martínez Moreno hace a su compañero el ruego de que suspenda su decisión hasta que hayan sido resueltos los asuntos pendientes, tan importantes como el del Seminario viejo,

VITICULTORES!

SULFATO DE COBRE 98/99 POR 100. CRISTALES GRUESOS, MENUDOS Y POLVO AZUFRE FLOR SUBLIMADO 99 POR 100.

CALDOS COPRICOS "ALGRY", PERMANGANATHOL PIRALITISOL, ARSENIATO DE PLOMO Y SOSA.

MAQUINAS SULFATADORAS Y AZUFRADORAS y en general cuantos anticriptogámicos e insecticidas precisen, los encontraréis a precios sin competencia en el

Laboratorio Vitícola Juan José Alonso-Logroño

NOTA IMPORTANTE: Por ser esrupulosamente analizados todos estos productos en nuestro LABORATORIO, podemos garantizar la riqueza y pureza de los mismos.

que ha ocasionado el compromiso de todos de hacer dimisión si no se resuelve como se estima de justicia.

Cree que la moción de los radicales es de elogiar, porque tiende a completar el número de concejales para normalizar totalmente la vida del Ayuntamiento.

El señor Ruiz del Río, accede ante los requerimientos, no a retirar su dimisión, sino a condicionarla hasta que conocidas por el gobernador las vacantes por incompatibilidad y situación del Ayuntamiento, se acuerde la forma de cubrirlas.

El señor Ruiz da cuenta de que el Estado ha nacionalizado las cuatro escuelas municipales que funcionaban en el Instituto, con lo que la Corporación se ahorra los sueldos a los cuatro maestros y para la reforma que ha proyectado la Inspección de Primera Enseñanza, según la cual pasarían de las Escuelas del Muro de Bretón de los Herberos dos grupos de niñas al Instituto para formar una graduada de seis secciones y de aquí saldrían las dos unitarias de niñas a dichos locales del Muro, solicita que con toda rapidez se realicen determinadas reparaciones que el Ayuntamiento acuerda por unanimidad, con carácter de urgencia, porque afectan en su mayor parte a la higiene.

El señor Rojo hace algunas manifestaciones relacionadas con su gestión como alcalde de campo y alude a cierta campaña que contra él hace el secretario de la Asociación de Labradores, anterior alcalde de campo, al que califica de monárquico disfrazado.

La Presidencia y los señores Herce y Royo le confirman la satisfacción del comportamiento del señor Rojo como delegado de la Alcaldía en el campo.

El señor Rojo da las gracias por las frases prologadas y ruega que la Prensa y los señores concejales inviten a todo el mundo a dar cuenta de sus quejas sobre su gestión como alcalde de campo, en la seguridad de que nadie podrá inculparle de aquello que no sea el cumplimiento de la justicia y de su deber.

Los señores Herce y Martínez Moreno formulan ruegos relacionados con unas obras y el programa del examen de aptitud de los empleados a efectos de programa y se levanta la sesión a las nueve de la noche.

DE ALFARO

19 de abril
SESION MUNICIPAL.—Ayer miércoles, tuvo lugar en el Ayuntamiento la sesión que semanalmente corresponde celebrar. Presidió el alcalde señor Lapeña y asistieron los concejales señores Carbonell, Bá, Esquino, Malumbres, Soret, Galdamesa y Romanos.

Se acuerda autorizar al vecino don Domingo Antón para que instale en la casa núm. 15 de la calle de Fermín Galán un motor para la trituración de piensos.

Se desestima instancia presentada por el concejal don Santiago Quemada, en la que presenta la dimisión del cargo.

Previo justificante de haber sido alta como vecino en Tardajos de Duero, se concede la baja de vecino de esta ciudad a don Ramón López Montenegro; igualmente se acuerda conceder la baja de vecino por trasladarse a Arguedas, a don Andrés Carrera Fernández.

Se acuerda pase a informe de la Comisión de Gobernación instancia de don Teodoro Pérez Ruiz, en la que solicita ingreso como oficial en las oficinas municipales por estimar tiene derecho a ello.

Pasa también a informe de la Comisión de Policía Rural, instancia de don Vicente González Pérez, en la que solicita dos parcelas de terreno comunal.

A informe de la Comisión de Beneficencia, pasa instancia de la vecina Teresa Celorrio Pérez, en solicitud de una subvención por ser pobre de solemnidad.

Se da lectura a oficio de la Sección provincial de Estadística, en el que se comunica haber sido aprobada la rectificación del padrón de habitantes de este Municipio.

En ruegos y preguntas, el señor Soret manifiesta haber oído decir que la prórroga del contrato de arriendo de la finca denominada "El Estajado", propiedad del Ayuntamiento, se llevó a efecto por el actual Ayuntamiento y solicita que por el señor secretario se dé lectura al acuerdo relacionado con dicha prórroga, pues él no tiene el menor conocimiento de este asunto. El señor secretario procede a la lectura solicitada, de la que resulta que la referida prórroga del contrato de arredamiento de la finca "El Estajado" se llevó a efecto en 15 de diciembre de 1928, o sea tres años antes de tomar posesión del cargo los señores que componen el actual Ayuntamiento.

Después de otros ruegos de poco interés, se levantó la sesión.

ROBO EN LA ESTACION.— En la madrugada del día de hoy han sido sustraídos de un vagón que se hallaba convenientemente precintado, dos sacos de azúcar. Denunciado el hecho, la Guardia civil practica diligencias para el descubrimiento de los autores del robo, sin que hasta la fecha sepamos si dichas diligencias han dado resultado satisfactorio.

ARROLLADO POR EL TREN.— Sobre las siete de la mañana del día 19 fué atropellado por un tren en el kilómetro 2 de la línea férrea Tudela-Bilbao, el joven de diez y nueve años Dionisio Romanos Giménez, de profesión panadero, natural de Corella y domiciliado en el vecino pueblo de Castejón; por ser el lugar del caso en sitio próximo a la estación de Castejón, fué conducido el herido a dicha localidad, donde, reconocido por un facultativo, éste declaró el estado del estado de Dionisio, el cual presentaba la fractura del cráneo, a consecuencia de lo cual falleció al poco tiempo. Según parece se trata de un suicidio.—P. G

Notas militares

PRESENTACIONES.— Ante la Comandancia militar ha hecho su presentación el capitán de Intendencia Militar, don Miguel de la Cuesta, presentado de Zurgos con permiso.

ENTREGA DE DOCUMENTOS.— Se ruega la presentación ante la Caja de Recluta de esta capital del suboficial retirado, don Sebastián Arpón Ramírez, para hacerle entrega de documentación que le interesa.

CONFERENCIA.— Hoy, a las once horas, se hallarán en la Biblioteca del Soldado, la oficialidad del regimiento Infantería número 24, para escuchar la conferencia que dará el capitán, don Antonio Díez, desarrollando el tema "Empleo de las ametralladoras en el combate defensivo".

DEPORTES.— A propuesta del director de la Escuela Central de Gimnasia, por este Ministerio se ha dispuesto la celebración de un campeonato militar de Academias del Ejército, que se verificará en el próximo mes de mayo, en la referida Escuela, con arreglo a las siguientes normas. Tomarán parte en el mismo las dos Academias Militares, estando cada una de ellas representada por 16 alumnos, con un profesor al frente del equipo.

La Academia de Infantería, Caballería e Intendencia proporcionará alojamiento y comida a los 16 alumnos de la Academia de Artillería e Ingenieros. El personal que tenga necesidad de viajar, lo hará por cuenta del Estado, y sin derecho a dietas, excepto los profesores que manden los expedicionarios.

El citado campeonato tendrá lugar del 15 al 20 de mayo, ambos inclusive, el personal se presentará en la escuela el día 14 a las diez de la mañana.

Los equipos participantes vestirán los colores que se detallan. Academia de Infantería, Caballería e Intendencia, rojo.

Academia de Artillería e Ingenieros, amarillo, calzón blanco. El campeonato constará de Gimnasia, Educativa, Gimnasia de Aplicación Militar, Atletismo, Natación, Esgrima y Jornada de records.

DISTINTIVOS.— Se concede el distintivo de profesorado a los jefes y oficiales de Caballería, con destino en la Academia de Infantería, Caballería e Intendencia; comandante, don Arcadio Díez Salvador; capitán, don Melio Vela Hidalgo, don Manuel Serrano Ariz, don Manuel Silio Galán y teniente, don Carlos Cutoli Coig.

SUELDO, HABERES Y GRATIFICACIONES.— El ministro de la Guerra ha dado la siguiente circular:

"En armonía con lo dispuesto en la nota del cuadro de devengos que figura en el vigente Presupuesto, por este Ministerio se ha resuelto que, a partir de primero de enero último, la asignación de residencia en Canarias y Africa de los suboficiales y sargentos acogidos a la ley del 4 de diciembre de 1931 que, por haber resultado perjudicados al ser clasificados con arreglo a dicha ley, sigan percibiendo sus devengos con arreglo a la legislación anterior, se calcule sobre el total formado por el sueldo propiamente dicho, suplemento de haber en sustitución de la ración de pan, gratificaciones de casa y combustible e indemnización por vestuario; considerándose modificada en este sentido la orden circular de 6 de enero último (D. O. número 8), para las asignaciones de residencia devengadas a partir de la fecha de primero de enero último antes citada.

TRANSPORTES.— La orden circular de 7 de mayo de 1931 (C. L. número 63), dispone que los individuos y clases de tropa licenciados que en aquella época servían en los dominios de Ultramar y los que posteriormente fueran destinados, se les conserve el derecho a ser transportados ellos y sus familias a la Península por cuenta del Estado, por una sola vez, cualquiera que sea el tiempo que lleven licenciados, pero teniendo en cuenta que dicha orden fué dictada en época que España conservaba sus Colonias de Ultramar, y como expresa la citada disposición, con la finalidad de aumentar en lo posible los elementos de nacionalidad que contribuyeran a estrechar los vínculos con la madre patria, finalidad desaparecida por haberse perdido estas Colonias, por este Ministerio se ha dispuesto declarar caducados los derechos que la tan repetida disposición concedía.

GUARDIA CIVIL.— Se concede la medalla de Africa sin pasador al sargento Simón Martínez Sánchez.

Se dispone que el capitán don Valeriano Domingo Baredo, pase a situación de reserva.

Se concede el retiro al teniente don Jorge Blanco García.

Se dispone que los guardias jóvenes que figuran en la relación que se inserta, sean destinados a las Comandancias que indican; no afectan a nuestra provincia.

Se concede el empleo de brigada al sargento don Salvador García Alvarez.

Se concede el empleo de brigada al sargento don Salvador García Alvarez.

Se concede el empleo de brigada al sargento don Salvador García Alvarez.